

Diario de Valencia

Año VII

Oficinas San Martín, núm. 2.

Lunes 23 Abril de 1917.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 2.202

Rogad a Dios en caridad por el alma de
Doña Agustina Romero y Rubio
VIUDA DE SIMÓ
Falleció en Mislata el 22 de Abril de 1917
A LOS 78 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña Carmen, D. Luis y D. Juan, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican encarecidamente la tengan presente en sus oraciones.
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de esta Archidiócesis, concede 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

CHISMOGRAFIAS

Si rompíésemos la neutralidad

Encierre don Alonso de Quijano el Bueño libros, ilusiones y recuerdos en el más sólido armario de su vieja casa solariega, y olvidando atanes caballerescos y quimeras románticas, bájese a discurrir con el cerebro de Sancho, como cualquier estúpido a la moderna de aquella gran república, todo esto mismo y caja de caudales.

Razonemos acerca de la neutralidad y de las ventajas y de los inconvenientes que nos podría importar su ruptura con la vista fija en la despensa y en los intereses materiales, como si fuésemos un pueblo sin tradiciones y hasta sin sentido moral.

La neutralidad—nos dicen los intervencionistas—es resignarnos a consentir sin protesta que el comercio y la vida española sufran los rigores de un verdadero bloqueo. De seguir siendo neutrales llegará un momento en que Inglaterra, los Estados Unidos y el mundo entero, conjurado contra los imperios del centro, nos niegan sus productos; esto significa el hambre con todo su horror, la ruina más espantosa y el exponerse a que, cuando la guerra acabe, los aliados, al imponer las condiciones de su paz victoriosa, nos traten como si hubiéramos sido sus enemigos; de modo que, según este razonamiento, la neutralidad representa el hambre y la ruina inmediatas y un peligro para nuestra independencia en el día de mañana.

Claro está que al formular este sombrío programa se descuenta ya el triunfo de los aliados como un hecho que no admite discusión; hipótesis que Sancho el ciego y receloso no aceptaría si no le daban una garantía más segura que las buenas palabras de «El Tiempo», los argumentos de «El Liberal» y los optimismos de «Los Seguros», porque si se volvieran las tornas y los que se consideran probables vencedores resultaran vencidos, el negocio de España sería espontáneamente desastroso; habríamos entrado en un pleito en el que no se ventila ningún interés que nos afecte de un modo directo, en el momento preciso de contribuir al pago de las costas.

Pero aun aceptando la victoria final de los aliados, que nunca podrá ser lo bastante decisiva para salvar de posibles represalias políticas y económicas a las naciones débiles que hayan desafiado las iras de los imperios del centro, el intervenir en la guerra, lejos de mejorar nuestra situación de hoy, la agravaría considerablemente, haciéndola más difícil y comprometida en el momento de firmarse la paz.

La intervención complicaría en proporciones incalculables el problema de las subsistencias. Ahora podemos esperar que, aun dentro de los rigores del bloqueo, Alemania nos comente un comercio limitado con América y que puedan llegar hasta nosotros el algodón y la maquinaria de los Estados Unidos y el trigo de la Argentina. Desde el momento en que rompíésemos con los neutrales, todo el mar sería zona de bloqueo para la navegación española.

Careceríamos de escuadra; nuestros puertos abiertos estarían a merced de los submarinos, y se vería muy seriamente amenazada nuestra comunicación con el ejército de Marruecos. Si a esto se contesta que los aliados procurarían por nosotros, haciendo incluso de suplir la indefensión de nuestras costas, nosotros replicaremos citando el ejemplo de Serbia, de Rumania y de la misma Italia.

Lo que harían los aliados al día siguiente de intervenir España (y esto lo saben muy bien el monarca y el Gobierno español) sería pedirnos el usufructo de Canarias para los yanquis, y de Mahón y Cartagena para los ingleses.

Y nosotros, sin saber a dónde volver los ojos, porque nos habríamos cerrado por nuestras propias manos la puerta de la última esperanza, no tendríamos más remedio que resignarnos a todo, ceder cuanto nos pidiésemos o sublevarnos, arriesgando la existencia en una gran locura heroica, que sería el naufragio de España como Estado independiente y soberano.

Dirán algunos positivistas que si resistimos a los requerimientos de la Entente el resultado ha de ser el mismo. Esto no es exacto; los aliados podrán apremiar más o menos, pero se guardarán mucho de imponer por la violencia. Nosotros somos débiles; pero con veinte submarinos declararíamos de serlo; y mientras haya quien pueda facilitarnos esos submarinos, nuestra espléndida situación geográfica impondrá respeto a las codicias de la Entente.

No debe inspirarnos inquietudes la liquidación de la guerra europea si tenemos al acierto de mantener nuestra neutralidad hasta el fin. Seremos el más poderoso de los países neutrales del mundo; tendremos un ejército intacto, y nuestros posibles enemigos estarán todos extenuados. Además, si la Providencia nos da gobernantes algunos capaces y serios que los actuales, lo

mismo vencedores que vencidos necesitarán del concurso de España.

Todas las ventajas del lado de la neutralidad y todas las desventajas y peligros, del lado del intervencionismo.

Sancho, más filósofo que guerrero, no era hombre de armas tomar; pero después de pesar en la balanza de su buen sentido el pro y el contra de este litigio, hubiese buscado el más recio de sus garrotes para meter a palos al malandrín cínico y desalmado que, tomándolo por imbécil, osara entonar en su presencia la copia intervencionista.

CIRICI VENTALLÓ.

Sociedad anónima Prensa Levantina Aviso

Se participa a los señores accionistas que a partir de hoy 23 de los corrientes hasta el 30 inclusive del presente mes y horas de siete a nueve de la noche, se cambiarán los recibos provisionales por las acciones definitivas en el local de la Administración del DIARIO DE VALENCIA, calle de San Martín, 2, debiendo advertirse que por acuerdo de la Junta general y en concepto de gastos de impresión, se deberá abonar en el acto del canje el 1 por 100 del importe de cada acción.

Valencia 20 Abril 1917.

El presidente del Consejo de Administración,
Simón Casanova.

El trigo y el arroz

El señor gobernador recibió ayer un telegrama de Molina de Aragón diciéndole que habían sido desviados dos carros cargados de arroz, por orden del gobernador de Teruel, que se niega a que saiga un grano de cereal de aquella provincia.

El señor Cortinas ha telegrafado preguntándole a su colega de Teruel si es cierta la denuncia, y si lo es, en qué se funda para haber dado tal orden.

El señor gobernador tiene noticia de que don Vicente Ramón Pelayo y don Camilo Juan Gomá, molineros de Puebla Larga, se niegan a vender el precio de tasca, y con el fin de evitar este intolerable abuso, ha telegrafado al alcalde de dicho pueblo para que obligue a esos molineros a vender el arroz Benloch a 44'50 pesetas los 100 kilos, y caso de que se nieguen, le avise inmediatamente y cerrará los molinos.

Los señores García Hermanos, comerciantes de Aranda del Duero, han dirigido una extensa carta al señor gobernador, diciéndole que el día 4 de los corrientes remitieron a la Unión Arrocera, de Valencia, un cheque, cargo del Banco de España, de 4.004 pesetas, para que les remitiera 100 sacos de arroz Benloch, y después de once días de haber recibido el dinero contesta la Unión que el precio de 44'50 pesetas pasó a la historia; de modo que pueden retirar el dinero o atenerse al precio corriente.

También de comerciantes de Barcelona y Castellón ha recibido el señor Cortinas denuncias análogas a la de Aranda del Duero.

La Dependencia Valentina comunica al señor gobernador que la cotización oficial de arroces que publica la Prensa es inexacta, puesto que los molineros se niegan a vender a dichos precios, alegando que su compromiso terminó en cuanto quedó prohibida la exportación.

El gobernador está dispuesto a obrar con energía contra los señores que se aprovechan de las circunstancias para acrecentar sus ganancias; pero nosotros creemos que ha llegado la hora de que nuestra primera autoridad civil, una vez comprobada la denuncia, cierre el molino.

¡Son muy especiales estos señores molineros!

La paz o la guerra Castigo justo

Desgraciadamente no cabe duda de que existen españoles que nos quieren llevar a la guerra, algunos porque de buena fe creen en el triunfo completo de los aliados; otros, porque la derrota de los aliados significa su ruina y quieren que les ayudemos a vencer.

Pero tratan esta cuestión con la ligereza propia del que no ha visto de cerca ni pesado lo que significa la guerra.

Hay personas que creen que la guerra se debe declarar después de salir de una función de teatro patriótica, como la de Cádiz, cantando un himno como «Viva España» o «La Marsellesa», y después de varios discursos, con las frases gordas de «cación, del honor de la Patria, la dignidad nacional», la civilización ultrajada, etc., etcétera.

Desgraciadamente todo esto puede que sirva para declarar la guerra, pero no para sostener la guerra. Cuando se apagó la música, cuando vienen las despedidas, cuando se principia a dormir en el ferrocarril, a comer frío, a no desahudarse, a estar rendido antes de tirar un tiro... la guerra toma entonces otro color.

Después vienen las marchas, los barullos, las hambres, las lluvias, todo el cuerpo duele de agujetas, y de rozaduras y ampollas, y principian las contramarchas y se oye el cañón y se ven pasar los heridos... La guerra va tomando su verdadero color, el del sacrificio.

Después llega el choque, las ráfagas de proyectiles, la batalla, la terrible batalla; es muy bello el fragor de la batalla, oído de lejos; recuerdo a aquel sargento de Napoleón, que había asistido a muchos combates y prefería perder una mano que tomar parte en otra batalla.

La guerra no es una frase sublime, ni un gesto soberano, ni una explosión de entusiasmo; es la guerra es un trabajo sacrificio, es la ruina, la miseria, el hambre, la enfermedad, la muerte; el trabajador que se acostumbra a ser soldado no quiere volver a trabajar.

Tres años menos tres meses me pasó en la última guerra de Cuba, como jefe de Estado Mayor, y en un año murieron generales, 1.200 oficiales y 23.000 soldados nuestros, sin contar los del enemigo. Recuerdo aquellas interminables persecuciones, aquel desfilé de nuestros soldados con sus trajes sucios por el barro, encorvados bajo el peso de la mochila, silenciosos, marchar bajo aquel sol abrasador, enfilados por el paludismo, a morir por su Patria. Esto era allí lo normal y esto era allí la guerra; esas largas caravanas silenciosas de hombres cargados como acémilas, marchando rápidamente de montaña a sabana, de bosques a palmares. Nada de esos arosos desfiles al son de la música, de gente sana, arrogante y con las mochilas vacías, que vemos en nuestras calles.

Después, en España, los hogares, vacíos; las mujeres, espantadas.

A estas miserias, ruinas y peligros quieren llevarnos por asuntos que, la verdad, no nos interesan más que para compadecernos a los luchadores y procurar ponerlos en paz. El que los moros de una cabila maten a un capitán y varios soldados no se quiere considerar como un «casus belli», sino todo lo contrario, y en cambio parece que se está acobardando el que haya un naufragio y se ahogue una tripulación o a que se torpedee un mercante contrabandista, que por una ganancia loca lleva a un grave riesgo a algunos hombres, para entonar el olarín de guerra de la Prensa, atizar los instintos del pueblo, a ver si surge el suspirado «casus belli», y bien porque nos lo declaren o lo declaramos, porque eso les importa menos, saite la suya.

SEBASTIAN MANTILLA.
Teniente coronel de Estado Mayor

El nuevo Censo electoral

Jaimistas, a reclamar el voto
Será usted un mal jaimista el no reclamar antes del día 5 de Mayo que le incluyan en el Censo electoral.

Un carlista sin voto es como un guerrillero sin fusil; hay que alistarse en el Censo electoral para poder luchar en condiciones en todas las elecciones.

Un diputado a Cortes puede impedir toda obra antireligiosa del Gobierno; puede impedir que en España se rompa la neutralidad, puede evitar grandes males, porque puede en alguna ocasión hasta provocar la caída de un Gabinete sectario o antipatriota.

Un diputado a Cortes puede resultar triunfante o derrotado por un solo voto.

¿Habrá un solo jaimista o católico que consienta no figurar en las listas electorales?

No se concibe un jaimista sin voto, cuando tiene derecho a hacer uso de él.

Hay quienes se lamentan de estar representados en las Cortes, en la Diputación y en el Ayuntamiento por gente sin conciencia, sin honor y sin dignidad, por ladrones y por inútiles, ¿y no tienen voto!

¿Con qué derecho?

Jaimistas y católicos valencianos: Si no tenéis voto, presentaos en las oficinas electorales del Circuito Tradicionalista y se os incluirá en las listas electorales, sin molestias de ningún género de vuestra parte.

CUOTA MILITAR ULTIMA PRORROGA

Los mozos del reemplazo de 1917 que deseen reducir el tiempo de servicio en filas, pueden pasarse lo antes posible por la ESCUELA MILITAR «VALENCIA», plaza de Tetuán, número 24, y GRATUITAMENTE se les harán las gestiones necesarias para ser de cuota.

LA GUERRA, A LA GUERRA! MÚSICA «LUZ» Y ALEGRÍA



en buenas manos está el pandero.

D. O. M.
EL SEÑOR
D. Alfredo Marco Bonilla
Oficial de Sala de esta Audiencia Territorial
Falleció a las 6'40 de la tarde de ayer
habiendo recibido los Auxilios Espirituales
El Ilmo. Sr. Presidente de esta Audiencia, su desconsolado hijo, hermana doña Clotilde, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios el alma del finado y asistan al entierro, que se verificará hoy a las 10'30 (cuatro y media), desde la casa mortuoria, calle Ciscar, núm. 3, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el cuerpo.
Mañana 24 y ocho días siguientes, a las siete de la tarde, se rezará el Santo Rosario en la parroquia de San Juan y San Vicente, a intención del alma del finado.
No se reparten esquelas

Roma

(POR TELEGRAMA)

DEL VATICANO

El Papa ha recibido en audiencia al señor Obispo de Barcelona doctor Reig Casanova.

En el próximo Mayo se verificará solemnemente la beatificación de la Venerable Ana de San Bartolomé, Religiosa Carmelita Descalza.

¿SERA CIERTO?

El Clero católico de los Estados Unidos, con los Cardenales Gibbons y O'Connell, ha escrito a Wilson aprobando la declaración de guerra contra Alemania y ofreciéndose incondicionalmente.

Una casita en el campo y en el campo una heredad y en la heredad pan y amor: ¡Jesús, qué felicidad!

Todo esto pueden ustedes tener, si la suerte les favorece, leyendo el DIARIO DE VALENCIA, que sortea un precioso chalet. Con él, si les toca, tienen ya la casita en el campo. Se compran ustedes la heredad alrededor y lo demás de los versos viene solo. Lean las bases del sorteo que se publican en otra parte.

Llamamiento a la piedad

El respetable señor Cura Párroco de Alcobendas, don Francisco Lorenzo Cortés, nos ha visitado, haciéndonos una descripción tan conmovedora como triste del estado a que ha sido reducido aquel templo parroquial por el incendio que lo devoró en la noche del 5 del corriente Abril.

Es urgentísimo rehabilitar aquel sagrado recinto, pues en la actual Misiva Santa Misa se celebra en la plaza pública.

Y aunque aquella parroquia pertenece a la diócesis de Segorbe, es de la parroquia de Valencia, y para la piedad y caridad de los valencianos no puede ni debe haber fronteras.

El afligido Párroco dirige por nuestro conducto un llamamiento a la inagotable caridad del pueblo valenciano, para que contribuya con sus limosnas a la reparación de aquella hermosa Iglesia, a fin de que pronto puedan celebrarse las funciones del culto católico.

Los donativos se reciben en la Administración del DIARIO DE VALENCIA o podrán remitirse al expresado Párroco señor Lorenzo Cortés.

COLONIA DE VERANO DE «LA VIRGEN DE LA VEGA»

Se ALQUILAN un principal y un bajo, de construcción y confort modernos.—SE VENDEN sillas de «CONSTRUYE» chaises previo convenio.

Rezon: Avellanar, 8, entresuelo

Los jesuitas en Alemania

El catolicismo está de enhorabuena. Sabido es que en Alemania, y en virtud de una ley arbitraria e injusta, no se permitía el establecimiento de la Compañía de Jesús. Dicha ley va a ser anulada, y esto es un nuevo paso, y muy significativo e importante, que da el gran imperio en favor de la verdadera Religión. Todo parece confirmar que vamos camino de cambios radicales y no en balde se esperan en el mundo grandes acontecimientos para después de la guerra.

Demos gracias a Dios por este nuevo beneficio que nos otorga en medio de tantas calamidades como estamos presenciando.

He aquí el texto de los telegramas que se refieren al particular:

«Nauen.—El Consejo Federal alemán liberará en breve sobre el proyecto de ley, ya aprobado por el Reichstag, anulando la ley de los jesuitas.

«Nauen.—El Consejo Federal alemán ratificó la decisión del Reichstag de suprimir la ley de los jesuitas y aprobó al mismo tiempo el acuerdo del Reichstag sobre la anulación del párrafo 12 de la ley imperial de Asambleas, el llamado «Párrafo de las lenguas», por el que es obligatorio el uso de la lengua alemana en reuniones públicas, y que el empleo de otros idiomas estaba admitido únicamente en asambleas electorales y congresos internacionales como asó en ciertos territorios del país con una población mezclada de idiomas.»

Modas



La elegancia este año dependerá en gran parte de los bordados que adornen los vestidos, los sombreros y todos los accesorios de la «toilette» femenina.

Tendremos bordados «valencianos» de hilo de algodón sobre telas generos como las de las costas de Bretaña; tendremos también reminiscencias de bordados de trajes académicos o de redingotes de almirante. Sobre las blusas ligeras, de «chiffon» o de crepón Georgette, veremos bordados de cola de rata, de «piumelis» y de punto de cruz.

Los tejidos de flores estampados serán reemplazados por el simple tejido de algodón, pero bordado, lo que hace muy nuevo y muy elegante. El alto del vestido, de ilión de algodón blanco, será bordado de rosas de seda negra, al paso que un volante de falda negra terminará el bajo. En las blusas gran parte del «complemento» o del alto de la manga será bordada, así como el borde del cuello, mientras que todo el resto será liso, desprovisto de toda garnición.

Las alas de ciertos sombreros se bordarán, ya de plumas de pavo, ya de filas u otras flores, dispuestas siempre por el mismo estilo. Uno de los detalles que más se destacan en las nuevas faldas es el contraste entre la longitud y la anchura. En general, la amplitud de la falda disminuye considerablemente. El «tonneau» resulta muy discreto, apenas esbozado, y puede decirse que no se nota sino al andar. ¡T! vez sean preferibles los «panneaux», que parten de la cintura y que admiten muchas combinaciones.

Cuando los trajes son de vestir, el bajo de los «panneaux» se borda de cordoncillo.

Entre los modelos originales de esta temporada merece citarse uno que, si no es la falda pantalón, se parece bastante al antiguo traje de los zúavos. En el ribete de la falda se pone un elástico que junta los pliegues y que vuelve la falda hacia adentro. Claro que el exceso en esto será un defecto grande; pero cuando el movimiento es poco acentuado sólo retiene los pliegues alrededor del cuerpo, sin molestar la marcha, que es lo que hay que procurar ante todo en todos estos ensayos de novedades.

Una de las coqueterías que se permiten, aun las mamás más económicas en la «toilette» de las niñas, son los vestidos blancos de lienzo, cuya seductora frescura les sienta tan bien como las éocas. No se trata de los vestidos de organdí o de muselina, que están en boga. Estas telas, de un blanco puro y fresco, tienen el inconveniente de necesitar un cuidado continuo. El tul, al parecer más frágil, es mucho menos en realidad; pero el repaso es más delicado, y además su transparencia exige un bajo de seda que no es necesario en un vestido de organdí o de velo de algodón. El velo de algodón fino parece ser la tela ideal para un vestido práctico que las niñas podrán usar sin que sus mamás se vean obligadas a renovar con frecuencia.

SABINA DE BEAUCOURT.
París, Abril de 1917.

Oposiciones a una Canonjía

En los ejercicios de oposición a la Canonjía vacante en esta Metropolitana actual hoy a las diez, como disertante, el doctor don Federico Guardiola, Canónigo Doctor de Segorbe, que sustentará las siguientes tesis:

I. «Spiritus Sanctus procedit a Patre et Filio».

II. «Est igitur Spiritus Sanctus persona divina a Patre et Filio realiter distincta atque consubstantialis».

Le impugnarán los doctores don Rogelio Chillida y don Pedro Tomás Montañana.

TEATRO RUZAFÁ CINE MODERNO

LA PEQUEÑA SOMBRA

Precios populares: 10 céntimos entrada general, 25 céntimos preferencia: Precios populares

D. Bonifacio Ferrer, santo Religioso

Desde luego que, al apellidarle santo, no pretendemos prevenir el juicio de la Iglesia, ni dar a nuestras palabras otro alcance que el del testimonio de la opinión...

El glorioso San Vicente hizo grandes elogios de su hermano, aunque sin nombrarle, proponiéndole como modelo a los padres de familia por la distribución de sus bienes al ingresar en Religión...

Sobre sus virtudes religiosas consignaremos estos datos: Su fe profunda, comparable a la de San Luis, rey de Francia...

De su humildad es testimonio la renuncia espontánea y gustosa del Generalato de la Orden, así como las palabras con que se expresa al dar cuenta de la reasunción del mismo...

De las disposiciones de su espíritu al entrar en Religión, y de sus progresos en el camino de la perfección, nos informa el Padre Alaura, al presentárnoslo entregado a todo género de virtud y perfección...

En último término marchaba el Cabildo Colegial, cuyo decano, señor don Ambrosio Cava, llevaba el Sagrado Copón.

Recibieron la Comunión Pascual 14 enfermos. No menos lucidos fueron los Comulgares de las parroquias de San Juan Bautista y San Vicente y de San Esteban.

En ambos asistieron una sección de niños de San Vicente Ferrer, las respectivas Obrerías y Juntas de Fábrica y muchos feligreses, formando escolta de honor un piquete de dicho regimiento de Oumba.

Administraron la Sagrada Comunión a los enfermos los respectivos Curas Económicos señores don Sebastián Reos y don José Ruiz.

El paso de Su Divina Majestad por las calles que recorrieron los Comulgares fue una verdadera lluvia de flor y una continuada manifestación de piedad y fe de los vecinos que en ellas moran.

La parte musical fué selectísima. Estuvo a cargo de la señorita Consuelo Turner, que tocó al piano una Sonata de Mozart. La señorita Marina Formes, la fantástica «Imperatriz», de Chopin. La señorita Encarnación Oliver, una «Danza», de Gnani, y un vals de Rachmaninof, en tonos cuyas composiciones, fueron las más simpáticas y aventajadas señoritas de sus felices disposiciones artísticas.

El orfeón de la Casa cantó además «La verema» y «La trilla», de Asensi y Thous. Se celebró en un descanso de la velada el «Canto de la Virgen» de los Desamparados que la Casa regala a sus bienhechores, resultando premiado el número 13.506

También se sortearon entre los socios las dos libretas de a 25 pesetas del premio Castro, resultando adjudicados Francisco Barachina y Jacinto Marco. La enhorabuena.

En suma, una velada como pocas veces hemos visto por su armonía, delicadeza y sencillez, por la que felicitamos a los que asistieron y a la Casa de los Obreros.

Todos los días sesión continua de cinematógrafo de 4:30 tarde a 12:30 los días laborables y desde las 3 los festivos.

Hoy colosal y extraordinario programa, hoy

A San Vicente Ferrer

Magnífico remate tuvieron ayer las funciones que por espacio de nueve días han dedicado los Padres Dominicos a su esclarecido hermano y amantísimo Patrono de Valencia San Vicente Ferrer.

El Padre José Pomer pronunció brillante panegirico de San Vicente, considerándole como doctor, libertador y padre.

En la función de la tarde cerró la brillante serie de los sermones predicados en el novenario el elocuente Padre Urbano, con un tan oportuno como conmovedor, que produjo muy profunda impresión en su numeroso auditorio.

En ese discurso, que oyó nuestro reverendísimo Prelado, después de expresar con vivos colores la protección que San Vicente dispensa a Valencia, indicó dos pensamientos que debe acoger con entusiasmo todo valenciano: la celebración del quinto centenario de la muerte del Santo, que será el próximo año 1919, y la traslación de su sagrado cuerpo desde Vannes a Valencia.

El señor Arzobispo, asistido de los señores Arcepreste, Lectoral y Sanchis Sivera, ofició en la solemne reserva, dando la bendición con el Santísimo al inmenso concurso.

Llenos de satisfacción deben estar los Padres Dominicos por el grandioso éxito que han tenido las primeras fiestas que han dedicado a San Vicente en su nuevo convento.

El Comulgare de la Colegiata fué lucidísimo, pues en él figuraban centenares de fieles, entre los que vimos a buen número de personas distinguidas, nutridas comisiones de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, Patronato de la Juventud Obrera y Centro Instructivo de San Francisco de Asís, con bandas, y representación de las Comunidades de Religiosos Camilos y Franciscanos.

En último término marchaba el Cabildo Colegial, cuyo decano, señor don Ambrosio Cava, llevaba el Sagrado Copón.

Recibieron la Comunión Pascual 14 enfermos. No menos lucidos fueron los Comulgares de las parroquias de San Juan Bautista y San Vicente y de San Esteban.

En ambos asistieron una sección de niños de San Vicente Ferrer, las respectivas Obrerías y Juntas de Fábrica y muchos feligreses, formando escolta de honor un piquete de dicho regimiento de Oumba.

Administraron la Sagrada Comunión a los enfermos los respectivos Curas Económicos señores don Sebastián Reos y don José Ruiz.

El paso de Su Divina Majestad por las calles que recorrieron los Comulgares fue una verdadera lluvia de flor y una continuada manifestación de piedad y fe de los vecinos que en ellas moran.

La parte musical fué selectísima. Estuvo a cargo de la señorita Consuelo Turner, que tocó al piano una Sonata de Mozart. La señorita Marina Formes, la fantástica «Imperatriz», de Chopin. La señorita Encarnación Oliver, una «Danza», de Gnani, y un vals de Rachmaninof, en tonos cuyas composiciones, fueron las más simpáticas y aventajadas señoritas de sus felices disposiciones artísticas.

El orfeón de la Casa cantó además «La verema» y «La trilla», de Asensi y Thous. Se celebró en un descanso de la velada el «Canto de la Virgen» de los Desamparados que la Casa regala a sus bienhechores, resultando premiado el número 13.506

La Casa de los Obreros a San Vicente Ferrer

No encontramos palabras lo bastante expresivas para ensalzar y ponderar el éxito que obtuvo la solemne velada que a la Casa de los Obreros de Valencia corrió ayer la serie de actos que anualmente celebra en honor y obsequio de su Patrono San Vicente Ferrer.

El acto de la tarde cerró la brillante serie de los sermones predicados en el novenario el elocuente Padre Urbano, con un tan oportuno como conmovedor, que produjo muy profunda impresión en su numeroso auditorio.

En ese discurso, que oyó nuestro reverendísimo Prelado, después de expresar con vivos colores la protección que San Vicente dispensa a Valencia, indicó dos pensamientos que debe acoger con entusiasmo todo valenciano: la celebración del quinto centenario de la muerte del Santo, que será el próximo año 1919, y la traslación de su sagrado cuerpo desde Vannes a Valencia.

El señor Arzobispo, asistido de los señores Arcepreste, Lectoral y Sanchis Sivera, ofició en la solemne reserva, dando la bendición con el Santísimo al inmenso concurso.

Llenos de satisfacción deben estar los Padres Dominicos por el grandioso éxito que han tenido las primeras fiestas que han dedicado a San Vicente en su nuevo convento.

El Comulgare de la Colegiata fué lucidísimo, pues en él figuraban centenares de fieles, entre los que vimos a buen número de personas distinguidas, nutridas comisiones de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, Patronato de la Juventud Obrera y Centro Instructivo de San Francisco de Asís, con bandas, y representación de las Comunidades de Religiosos Camilos y Franciscanos.

En último término marchaba el Cabildo Colegial, cuyo decano, señor don Ambrosio Cava, llevaba el Sagrado Copón.

Recibieron la Comunión Pascual 14 enfermos. No menos lucidos fueron los Comulgares de las parroquias de San Juan Bautista y San Vicente y de San Esteban.

En ambos asistieron una sección de niños de San Vicente Ferrer, las respectivas Obrerías y Juntas de Fábrica y muchos feligreses, formando escolta de honor un piquete de dicho regimiento de Oumba.

Administraron la Sagrada Comunión a los enfermos los respectivos Curas Económicos señores don Sebastián Reos y don José Ruiz.

El paso de Su Divina Majestad por las calles que recorrieron los Comulgares fue una verdadera lluvia de flor y una continuada manifestación de piedad y fe de los vecinos que en ellas moran.

La parte musical fué selectísima. Estuvo a cargo de la señorita Consuelo Turner, que tocó al piano una Sonata de Mozart. La señorita Marina Formes, la fantástica «Imperatriz», de Chopin. La señorita Encarnación Oliver, una «Danza», de Gnani, y un vals de Rachmaninof, en tonos cuyas composiciones, fueron las más simpáticas y aventajadas señoritas de sus felices disposiciones artísticas.

El orfeón de la Casa cantó además «La verema» y «La trilla», de Asensi y Thous. Se celebró en un descanso de la velada el «Canto de la Virgen» de los Desamparados que la Casa regala a sus bienhechores, resultando premiado el número 13.506

También se sortearon entre los socios las dos libretas de a 25 pesetas del premio Castro, resultando adjudicados Francisco Barachina y Jacinto Marco. La enhorabuena.

La guerra internacional

Crónica de la guerra En los frentes de batalla

Continúan las fuerzas aliadas que luchan en el frente francés poniendo de manifiesto y demostrando de una manera que no deja lugar a dudas que aquellos vaticinios y noticias de los plácidos afectos a la causa de la Entente acerca de los preparativos para una acción decisiva eran ciertos.

De otro modo no se comprende cómo, tras un desastre tan espantoso como el que acaban de sufrir en la tremenda batalla planteada para romper la línea alemana, tengan aún suficientes elementos en lo que al material de artillería se refiere, para emprender acciones parciales de extraordinaria intensidad en Artois, en el Norte de Scarpa y en el Somme, en donde el cañón trueno sin cesar, eso sí, sin resultado positivo alguno; pero demuestra elocuentemente que esa nación de negociantes en sangre europea había abastecido plétoricamente de armas y proyectiles de gran calibre a los ejércitos aliados, a cambio de meter en sus arcas hasta la última moneda de Francia e Inglaterra.

Lo que no se nos alcanza a comprender es la forma aislada en que franceses e ingleses emprendieron las ofensivas contra las dos alas alemanas del sector en que venía el espíritu de la guerra, y como es consiguiente, esta aislada ejecución ha traído forzosamente el desastre de las fuerzas franco-inglesas en el frente occidental.

El ejército inglés llevó a cabo su ofensiva en un frente próximamente de veinte kilómetros en el Este de Arras, y a pesar de la violencia en el ataque y de la tan decantada superioridad de elementos de combate, especialmente de artillería, sólo consiguieron avanzar en algún punto unos cuatro kilómetros, cuyo territorio defendieron los alemanes muy débilmente, debido a que durante ocho días estaban sufriendo un sistemático y violento bombardeo por cañones de todos calibres.

Después de esto es indudable que la línea fortificada alemana no podía hallarse en condiciones defensivas, y por lo tanto las tropas germanas abandonaron su línea y esta decisión de los alemanes han pretendido los directores de la grey aliada hacerla pasar ante el mundo como una brillante victoria; pero no hay tal, porque si tan escaso territorio, que voluntariamente fué abandonado por los alemanes, ha sido bien calificado de desastre la intervención de las tropas británicas en la última ofensiva.

Mañana, Dios mediante, continuaremos estas sencillas observaciones en lo que respecta a la actuación de los franceses en la última ofensiva.

TERINOUE. [POR TELÉGRAFO] EL ESPIRITU DE LOS BELGAS. París.—El secretario de la legación china en Bruselas ha declarado a varios periodistas franceses que el estado del espíritu en la capital de Bélgica es admirable y que no se nota sentimiento por la ocupación.

La lucha en el mar COMBATE NAVAL

Nauen.—Oficial. Fuerzas navales ligeras alemanas bombardearon Dover y Calais, disparando a corta distancia 650 proyectiles. A la vista de Dover destruimos un barco exportador. Al regresar no divisamos al adversario. Entonces parte de las fuerzas al mando del capitán Gauder tomaron rumbo hacia la salida del canal, encontrándose con un importante número de destroyers y buques-guía.

Se entabló combate a corta distancia y torpedeamos un buque-guía, averiando otros dos a cañonazo. Es casi seguro que uno se hundió. Perdimos los torpederos 85 y 42. Los demás buques regresaron sin daños. Otra parte de las fuerzas alemanas se dirigió hacia el Sur de la desembocadura del Tamesis, y no diviso a los buques enemigos. Sólo pudo apresar varios buques mercantes.

NOTICIA DESMENTIDA. Nauen.—Son inexactas las aserciones de los periódicos ingleses al afirmar que los alemanes extraen glicerina de los cadáveres de los soldados aliados. Para obtener este producto se emplean únicamente cadáveres de soldados alemanes.

PARTE OFICIAL ITALIANO. Caltano.—Rechazamos un gran ataque enemigo en el valle de Resina y cañoneras las organizaciones del valle de Lagarina. Cañoneo en el Carso y en Gorizia, donde cogimos abundante botín. Realizamos un raid sobre las trincheras de Saniano y bombardeamos las líneas férreas entre Presina y Dorimborgo.

PARTE OFICIAL FRANCÉS. París, tarde.—Cañoneo al Sur de San Quintín. Progresamos al Norte de Sancy y Jony. En la región de Hurbertube hubo escaramuzas de patullas. Los aviones alemanes bombardearon Dunquerque, causando daños.

PARTE OFICIAL ALEMÁN. Koenigsweusterhausen.—Tarde. Cañoneo en Flandes, en Artois, en las orillas del Aise y en la Champagne. Rechazamos, causando grandes bajas al enemigo, un gran ataque inglés al Norte de Scarpa. Pequeños combates en San Quintín. Voamos, con sus ocupantes, un bloqueo cerca de Berry-su-Bac.

En el resto del frente, luchas de escasa importancia. Ayer derribamos seis aparatos enemigos. Cerca de Nieuport fué derribado un aerostato, que cayó ardiendo. En Oriente y Macedonia, nada. PARTE OFICIAL INGLÉS. Londres.—Nos consultamos en el terreno ganado al Norte del Scarpa. Se han desarrollado en nuestro favor combates en Lens, en donde progresamos. Hemos hecho prisioneros y cogido auxiliares.

CONFERENCIA INTERALIADA

Washington.—La Prepsa se ocupa del programa de la Conferencia interaliada. Se estudiará en ella un plan común para reducir al militarismo prusiano, asegurar una paz duradera, y la utilización de las fuerzas navales y militares de América y su ayuda financiera, el inmediato aprovisionamiento de los aliados y la fijación de la intervención de la Marina yanqui.

TROPAS RUSAS. París.—La escuadra rusa ha salido llevando tropas de desembarco. Ha salido de Libau, con rumbo desconocido. LA ESCUADRA ALEMANA. París.—En breve saldrá de Kiel la escuadra alemana para el Báltico. LOS OBREROS RUSOS ACUERDAN. San Petersburgo.—En el Congreso de delegados obreros se ha acordado rehusar el pensamiento de buscar la paz separada. Apoyarán la emisión de un empréstito, que llamarán «De la libertad».

ALJO DE ARMAS. Río Janeiro.—La Aduana de Paraguay ha descubierto un alijo de armas, que fueron expedidas como hierro viejo por una casa alemana de Capinzay, en la frontera del Estado de Paraná. España y Alemania. MALAS ARTES DE LA ENTENTE. Nauen.—Frente a los intentos de la Entente de achacar a la guerra ilimitada submarina los conflictos económicos en los países neutrales, entre ellos España, se puede afirmar terminantemente lo siguiente: Para proteger a la industria española de frutas, Alemania ha hecho importantes compras de naranjas y plátanos en diversas provincias de España; que los buques fruteros españoles navegan por fuerza de la zona prohibida con rumbo a los puertos de Cete y los del protectorado francés en Marruecos, a los que se les facilitan salvoconductos para que no sean molestados por los submarinos.

Además se ha fomentado la exportación de otros artículos alimenticios españoles con la creación de la vía libre de exportación por Cete a Suiza. Carecen de fundamento las noticias que propalan los aliados de que las zonas marítimas prohibidas afectan al comercio hispanoamericano. También se ha solicitado del Gobierno de España se ha concedido a los pescadores de la costa Norte para dedicarse a la pesca dentro de la zona prohibida, frente a la mencionada costa.

Para remediar la escasez del carbón en España, el Gobierno alemán ofreció, hace tiempo, facilitar carbón de Alemania, y además ha ofrecido que los buques españoles se encuentren surtos en puertos ingleses, podrán salir el primero de Mayo próximo y atravesar la zona prohibida en viaje de regreso, sin peñor alguno. Finalmente se hicieron arreglos respecto a la venta de los buques alemanes anclados en los puertos españoles, y una línea de pasaje a Inglaterra.

Sobre todo esto no se ha logrado inteligencia alguna hasta ahora con el Gobierno de España. En lo futuro el Gobierno de Alemania se esforzará en remediar las dificultades económicas de España dentro de los límites de las necesidades militares.

LOS SOCIALISTAS ALEMANES. Nauen.—El Comité del partido social democrata alemán ha acordado ratificar su decisión de que de esta guerra surja el imperio alemán como un estado libre; acoger con simpatía el triunfo de la revolución rusa y el resurgimiento de las aspiraciones pacifistas internacionales. Declararse de acuerdo con los soldados y obreros rusos para preparar la paz sin anexiones ni indemnizaciones de guerra sobre la base del desarmamiento nacional libre de todos los pueblos.

Por ello entienden que el deber primordial de los socialistas de todos los países es combatir los sueños de ambición y poderío e inducir a los Gobiernos a renunciar a toda política de conquistas y negociar la paz sobre esta base. NOTICIAS AUSTRIACAS. Viena.—El jefe de Estado Mayor de los cuerpos de Infantería ha sido nombrado barón húngaro, en premio a sus excelentes servicios.

La Prensa elogia las palabras del emperador, para que se dispense benevolencia a los alemanes residentes en Austria. En breve se reanudarán las sesiones de Cortes, juzgándose casi seguro que continuará en sus puestos los tres ministros dimisionarios. El almirante Keier ha empeorado, y su estado produce inquietud. El emperador ha inaugurado el certamen de Bellas Artes de primavera.

COMISION MILITAR ESPAÑOLA. Belgrado.—La comisión militar española que preside el general Burquette ha llegado a esta ciudad con el agregado militar de la embajada de España en Viena, señor Obregón. Los militares españoles han sido recibidos por el gobernador militar von Thesnou.

A LOS EXPORTADORES. La importante Compañía de Seguros Marítimos «LLOYD DE FRANCIA» garantiza el riesgo de guerra para todos los países del mundo, hasta 300.000 pesetas por vapor y viaje, sobre buques, mercancías y fletes en inmejorables condiciones. Diríjase al agente general en Valencia, FRANCISCO MARTÍ PASTOR, Llano del Remedio, A. F., teléfono 1.140.

ESLAVA

Miércoles 25, DEBUT de la Compañía del teatro Español, de Madrid con el ESTRENO de la comedia en tres actos, LA ALCALDESA DE HONTANARES

Grandioso éxito de esta compañía. Se celebrarán diez únicas funciones: noche, y cinco Matines Blancas, los días 26 y 27, y 1, 3 y 4 de Mayo. NUEVE ESTRENOS NO SE REPETIRA NINGUNA OBRA

Necrologia

DOÑA ANTONIA SELLES ESPASA. A la avanzada edad de 70 años y confortada con los auxilios de la Religión ha exhalado su último suspiro la respetable señora doña Antonia Selles y Espasa, viuda de don Joaquín Selles, sumido en su hija y demás familia en el mayor desconsuelo.

Por sus virtudes y bondad de su carácter era la finada muy querida y respetada de cuantos tuvieron ocasión de tratarla en vida y por eso la noticia de su fallecimiento ha producido en los amigos sentimiento general. Al pedir a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada enviamos a su atribulada familia nuestro más sentido pésame, deseándole que la resignación cristiana mitigue su justo dolor.

DON ALFREDO MARCO BONILLA. Ayer falleció en Valencia el prestigioso y digno oficial de Sala de esta Audiencia don Alfredo Marco Bonilla. En esta ciudad contaba el finado con numerosos amigos, cuyo afecto había sabido captarse con las relevantes dotes de inteligencia y con un carácter franco y noble, que hacía su trato verdaderamente cordial.

Por esto sentiremos muchos los que hoy llorarán tan sensible pérdida, participando del justísimo dolor que tan rudo golpe habrá llevado al corazón de sus más allegados, de su hijo y de su hermana especialmente. Nosotros nos unimos también a tan honrada pena y desde estas columnas enviamos a los que lloran tan dolorosa pérdida el testimonio de nuestro más sentido pésame. A nuestros piadosos lectores pedimos una plegaria por el alma del finado.

DOÑA AGUSTINA ROMERO Y RUBIO. Nuestros queridos amigos don Luis y don Juan Simó y Romero sufren en esos momentos inmenso dolor. Su amantísima madre, la virtuosa señora cuyo nombre encabeza estas líneas, entre su alma el Creador, después de recibir los Santos Sacramentos, ayer, en el pueblo de Alhaila. La finada fué esposa de nuestro querido amigo y consecuente correligionario don Luis Simó, y con él pasó las amarguras de destierro al finalizar la guerra.

Fué la compañera fiel que en muchas ocasiones dulcificó sus penas y con él compartió las temuras del hogar, al que dedicó su hija Agustina Romero especial veneración. Se desvió en proporcionar a sus hijos esmerada educación y sólida instrucción, recibiendo de estos muestras de filial agradecimiento hasta las últimas horas de su vida. Dios Nuestro Señor habrá premiado las excepcionales virtudes que poseía la finada.

A los desconsolados hijos doña Carmen, don Luis y don Juan Simó Romero enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame, deseándole resignación cristiana suficiente para sobrellevar tan rudo golpe. A nuestros lectores pedimos una oración por el eterno descanso de la señora doña Agustina Romero y Rubio. R. I. P.

«El coche número 13»

La segunda jornada de esta interesantísima película, que se estrenará mañana martes, es emocionante; es aún más emocionante que la primera. Si no ha adquirido usted sus billetes, hágalos pronto, pues corre el riesgo de quedarse sin ellos.

OLYMPIA. PALACIO DEL CINEMATOGRAFO. Usted puede hacerse propietario si la suerte le favorece. Con sólo leer nuestro periódico Fijese en las bases para el sorteo del segundo chalet que el próximo día de San José regalaremos a nuestros lectores.

Alicante

Alicante, 21. La construcción de la Casa de Correos.—Empiezan las obras.—La colocación de la primera piedra para el edificio del Instituto.—Toma de posesión.—Comulgare general. Concedida días pasados la subasta para la construcción de la Casa de Correos, hoy mismo el contratista, por órdenes apremiantes recibidas, ha empezado los trabajos para dejar explanado el solar. Estas obras han de realizarse en quince días, pues existe el compromiso de que se adosen la primera piedra del futuro edificio el actual ministro de Instrucción pública, don José Francos Rodríguez. La Casa de Correos se construirá en un sitio estratégico, en la plaza de Isabel II, en el espacio que ocupaba la antigua cárcel, después el cine Sout. Se encuentra en Alicante el arquitecto, autor del proyecto, don Miguel Ferrer, quien, según manifestaciones hechas, trae el encargo del señor Francos de imprimir gran actividad a las obras, que han de quedar terminadas en un plazo muy breve. Es también muy seguro que coincidiendo con el momento de que Francisco tenga lugar la colocación de la primera piedra del edificio para Instituto provincial, que ha de levantarse al final del paseo de Campoamor. Estas noticias son por sí bastantes para que la población muestre su simpatía y gratitud al señor Francos, que desde ahora, por el elevado cargo que desempeña, ha de favorecer más directamente los intereses de Alicante.

El nuevo delegado regio de Primera enseñanza ha tomado posesión de su cargo. El acto tuvo bastante lucidez, pronunciándose discursos. Mañana se verificará el Comulgare general para enfermos e impedidos. Saldrá de la Insigne Colegiata de San Nicolás Asistirá el Ayuntamiento y la Banda municipal, además de un piquete del regimiento de la Princesa, con la banda de música del mismo, que será el encargado de dar escucha al cortejo.

La referida escuela será apoyada por el Círculo, y así, ayudando a sus gastos, tendrá carácter de lucro. En la reunión se tomaron algunos acuerdos que determinarán la pronta realización del plan propuesto, entre ellos el nombramiento de una comisión, formada por ocho miembros competentes, que se encargará de hacer las primeras gestiones. Cuantos simpáticos concuerden en salir a prestar su concurso pueden pasarse por el Círculo Deportivo calle de Pascual Genís, 17.

Doña Antonia

Viuda de D. Falleció ayer A LOS 70 AÑOS HABIENDO RECIBIDO LO

Su desconsolada hija doña Isabel Selles y doña Antonia Sancho Pérez, nietas, hermanas políticas (ausentes), sobrinas, hermanos políticos y los parientes en tan sensible pérdida y las rogamos que a las diez, desde la casa mortuoria, se despidan el duelo.

Diario religioso

SANTORA. DE HOY.—Octava de San Vicente Ferrer, Santos Jorge, mártir, e Idalberto Gerardo, Obispos. El oficio de la Misa son de la octava de San Vicente Ferrer, con rito doble mayor color blanco y conmemoración de San Jorge. DE MAÑANA.—Santos Fidel de Samarinas y Sabas, mártires. El oficio y la Misa son de San Fidel con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Principian la capilla de San Vicente Ferrer del convento de Santo Domingo. Se descubre a las seis y reserva a siete de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Noche de CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Sufragio, en Santa Cruz. A SAN VICENTE FERRER.—Novenario. Continúan en Santo Domingo y en la Casa Natalicia, a las cinco y media de la tarde, respectivamente, y a las seis de la tarde, en la primera, el oficio de San Justo Martínez, y en la segunda, Padres Dominicos.

En la Casa Natalicia habrá además, más tarde el novenario, Misa solemne y sermón, a las diez. En Santo Domingo celebrará hoy fiesta anual la Hermandad de los Caballeros de la Celda, con Misa y sermón a las diez. A SANTO DOMINGO DE GUZMÁN.—Quince días. Darán principio en la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), mañana, con Misa de Comunión a las 7:30 en que predicará el muy reverendo Padre Paulino Álvarez, O. P. A SAN FRANCISCO DE PAULA.—Novenario. Continúa en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las 5:30 de la tarde, y predicará don Luis Ballester, capilla del convento de San José y San Teresa.

A las diez aniversario por los hermanos difuntos. A SAN ANTONIO DE PADUA.—Trece días. Mañana, a las 7:30, Misa de Comunión y ejercicio del sexto martes, en las Iglesias de Santos Juanes, Santos Tomás San Nicolás y Santa Cruz, y a las ocho en San Andrés, San Lorenzo y Temple. Nueve días. En San Bartolomé, a las 7:30, Misa de Comunión, y a las 5:30 de la tarde ejercicio del segundo martes con sermón a cargo del doctor don Amador Veral.

A SANTA CATALINA DE SENANOVENARIO. Comienza en la Iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), con Misa de Comunión y ejercicio a las 7:30.

San Miguel de los Reyes. Ayer, a las once, dió su anunciada conferencia el señor Capellán, don José P. mero, en ejercicio de prisión. El tema como de actualidad, fue «Cumplimiento pasquero», al que invitó el creta, humorística y formalmente a los clausos para que lo hicieran en verdad, por lograr su perfeccionamiento y la gloria del Señor nos tiene prometida. Demostró el señor Palmero una vez más sus dotes para llegar, en cumplimiento de su sagrado ministerio, a las almas guiándolas por los derroteros de nuestra Santa Madre la Iglesia de manera dulce y firme, por medio de la persuasión cristiana.

Los reclusos le mostraron su agrado con respetuosa y cordial salvaseñal.

Clinica del Tros-Al DEL DOCTOR J. DOMINE. Enfermedades de los aparatos circulatorio, respiratorio y digestivo. Moroz-16, principal. Consulta, de nueve a diez y media.

Taurómacas

ESCUELA PRACTICA TAURICA. Anoche se reunieron en el Círculo Deportivo varios socios del mismo, afilados a la fiesta de toros, para tratar de fundación de una escuela práctica taurica. La idea parte en principio de la necesidad que tienen los aspirantes a torero, en Valencia, de lugares donde pasar el tiempo, y las muchas dificultades de que tropiezan, pues se ha dado el caso de haber visto en nuestra Plaza a niños de muchos años que han vestido el traje torero, y el que había torreado alguna vez solememente lo hizo con bichos corridos. Pizzas puerberías, dando todo esfuerzo inútil, aparte del peligro que constituye dar a un marrajo lanceado infinidad de veces.

La referida escuela será apoyada por el Círculo, y así, ayudando a sus gastos, tendrá carácter de lucro. En la reunión se tomaron algunos acuerdos que determinarán la pronta realización del plan propuesto, entre ellos el nombramiento de una comisión, formada por ocho miembros competentes, que se encargará de hacer las primeras gestiones. Cuantos simpáticos concuerden en salir a prestar su concurso pueden pasarse por el Círculo Deportivo calle de Pascual Genís, 17.

El correspondiente.

Papereria BOTELLA San Vicente, 141. Cajas, pastillas, lápices y paletas de colores. Álbums, cuadernos y muestras de dibujo.

SOMBRERERIA DE M. BAUSACH BUESO Sombreros de setar y de celestático. CORREJERIA, 9 VALENCIA

CAIDA GRAVE. En la casa de Socorro de Ruzafa fué ayer curado un muchacho de 13 años, llamado Vicente Fuentes Salvador, domiciliado en la calle de Escalante, número 105, bajo, que padecía una extensa herida contusa que interesó los tejidos blandos, en la pierna derecha, de pronóstico grave. La mencionada lesión se la produjo a consecuencia de haber sufrido una caída desde lo alto de un pajaro.

MULTAS. El señor gobernador ha impuesto 75 pesetas de multa a Sebastián Amador Rodríguez, y José Fernández Santiago, por escándalo.

Biología

ONIA SELLES ESPASA
da edad de 70 años y con
auxilios de la Religión ha
último suspiro la respetable
Señora Selles y Espasa, viuda
familia en el mayor decoro...

LA SEÑORA
Doña Antonia Sellés Espasa
Viuda de D. Joaquín Sellés
Falleció ayer a las ocho horas
A LOS 70 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.

Su desconsolada hija doña Isabel Sellés y Sellés, hijos políticos D. Juan Martínez Hidalgo y doña Antonia Saiz Pérez, nietas, hermanas D. Vicente, doña Josefa y doña Isabel, hermanos políticos (asustados), sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos un sensible pésame y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana a las diez, desde la casa mortuoria, calle de San Gil, 27, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Octava de San Vicente Ferrer, Santos Jorge, mártir, e Idalberto y Gerardo, Obispos.
El oficio y la Misa son de la octava de San Vicente Ferrer, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de San Jorge.

DE MAÑANA.—Santos Fidel de Sigüenza y Sabas, mártires.
El oficio y la Misa son de San Fidel, con rito doble y color blanco.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Principio en la capilla de San Vicente Ferrer del ex convento de Santo Domingo.

Se descubre a las seis y reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—No hay.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Sufragio, en Santa Cruz.

A SAN VICENTE FERRER.—Novenario. Continúa en Santo Domingo y en la Casa Natalicia, a las cinco y media y a las seis de la tarde, respectivamente, siendo los oradores: en la primera, el doctor don Justo Martínez, y en la segunda, los Padres Dominicos.

En la Casa Natalicia habrá además, mientras dure el novenario, Misa solemne con sermón, a las diez.

En Santo Domingo celebrará hoy su fiesta anual la Hermandad de los Caballeros de la Celda, con Misa y sermón a las diez.

A SANTO DOMINGO DE GUZMAN.—Quince martes. Darán principio en la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), mañana, con Misa de Comunión a las 7:30 y ejercicio solemne a las seis de la tarde, en el que predicará el muy reverendo Padre Plámino Álvarez, O. P.

A SAN FRANCISCO DE PAULA.—Novenario. Continúa en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las 5:30 de la tarde, y predicará don Luis Ballester, capilla del convento de San José y Santa Teresa.

A las diez aniversario por los hermanos difuntos.

A SAN ANTONIO DE PADUA.—Trece Mañanas. Mañana, a las 7:30, Misa de Comunión y ejercicio del sexto martes, en las iglesias de Santos Juanes, Santo Tomás, San Nicolás y Santa Cruz, y a las ocho en San Andrés, San Lorenzo y Temple.

Nueve martes. En San Bartolomé, a las 7:30, Misa de Comunión, y a las 5:30 de la tarde ejercicio del segundo martes, con sermón a cargo del doctor don Amado Veral.

A SANTA CATALINA DE SENA.—Novenario. Comienza en la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), con Misa de Comunión y ejercicio a las 7:30.

San Miguel de los Reyes

Ayer, a las once, dió su anunciada conferencia el señor Capellán, don José Palmero, en aquella prisión.

El tema, como de actualidad, fué: «Cumplimiento pascual», al que invitó discretamente, humorística y formalmente a los reclusos para que lo hicieran en verdad, para lograr su perfeccionamiento y la gloria que el Señor nos tiene prometida.

Demostó el señor Palmero una vez más sus dotes para llegar, en cumplimiento de su sagrado ministerio, a las almas, guiándolas por los derroteros de nuestra Santa Madre la Iglesia de manera dulce y firme, por medio de la persuasión cristiana.

Los reclusos le mostraron su agradecimiento con respetuosa y cordial salva de aplausos.

Clinica del Tros-Ait

DEL DOCTOR J. DOMINÉ
Enfermedades de los aparatos circulatorio, respiratorio y digestivo.
Voto-Zel 10, principal. Consulta, de nueve a diez y media.

Taurómacas

ESCUELA PRACTICA TAURINA
Ayer se reunieron en el Círculo Deportivo varios socios del mismo, aficionados a la fiesta de toros, para tratar de la fundación de una escuela práctica taurina.

La idea parte en principio de la necesidad que tienen los aspirantes a torero, aquí en Valencia, de lugares donde pasar el aprendizaje, y las muchas dificultades con que tropiezan, pues se ha dado el caso de haber visto en nuestra Plaza a infinidad de muchachos que han vestido el traje de torero sin haberse puesto nunca ante un toro, y el que había torreado alguna vez solamente lo hizo con bichos corridos, en plazas pueblerinas, donde todo esfuerzo es inútil, aparte del peligro que constituye lidiar a un marrajo lanceado infinidad de veces.

La referida escuela será apoyada por dicho Círculo, y así, ayudando a sus gastos, no tendrá carácter de lucro.

En la reunión se tomaron algunos acuerdos que determinarán la pronta realización del plan propuesto, entre ellos el nombramiento de una comisión, formada por aficionados competentes, que se encargará de hacer las primeras gestiones.

Cuanto simpatizan con esta idea y quieren prestar su concurso pueden pasarse por el Círculo Deportivo, calle de Pascual y Genís, 17.

Por telégrafo y teléfono

Dice García Prieto

El presidente del Consejo nos dijo que había sido nombrado subsecretario de la Presidencia el señor Pérez Crespo, y que será nombrado don Luis Silveira para la Alcaldía de Madrid.

También será nombrado senador vitalicio don Basilio Parafío.

Se ha concedido la cruz de Carlos III a don Alfonso Costa.

Nos habló el señor García Prieto de los comentarios de ciertos periódicos sobre la cuestión Alcalá Zamora, y desmintió todo lo que se ha dicho.

Respecto al convenio con Londres, dijo que está estudiándolo el señor Alvarado.

Terminó desmintiendo que él haya modificado la Nota enviada a Alemania por el Gobierno anterior.

que no puso dificultades para que fuese ministro.

Añadió que por las circunstancias con que se ha planteado la crisis ha creído que bajo su absoluta responsabilidad no debían contar con él para el Gobierno.

Dice también que le ha contrariado lo ocurrido por el afecto que le profesa al señor Alcalá.

El conde, después de almorzar con Alfonso Costa, se ha dirigido a su finca de Torrejón de Ardoz a pasar la tarde.

SIN NOTICIAS

El señor Burell no ha asistido a su despacho oficial.

El subsecretario de la Gobernación nos ha dicho que carece de noticias.

EL DIA EN ESTADO

El señor Alvarado no ha admitido la dimisión al embajador español en Portugal.

El ministro ha recibido las visitas del ministro de Marina y del Nuncio.

Vida política

ALFONSO COSTA

Llegó por la mañana a Madrid dióho político.

Saló esta noche para Lisboa.

Almorzó con el presidente del Consejo.

EL PRIMERO DE MAYO

El ministro de la Gobernación ha recibido una instancia de la Casa del Pueblo solicitando permiso para celebrar el primero de Mayo.

Se suprimirá la lira campestre.

Se recaba la cooperación de las empresas teatrales para esta fiesta.

EL FERROCARRIL DIRECTO

Esta tarde han celebrado una reunión los representantes de las provincias interesadas en la construcción del ferrocarril directo.

Piensen reconstituir la comisión permanente que se encargue de llevar a la práctica cuanto antes el proyecto.

LOS ALTOS CARGOS

Quedan aún por proveer la Dirección de Comunicaciones, la de Registros, la Comisaría de Pósitos y el Gobierno civil de Castellón.

Se asegura que será destinado a un alto cargo el subsecretario de la Presidencia don Baldomero Argente.

NOMBRAMIENTO

Ha sido destinado al Archivo general militar don Cirilo Sánchez.

LA DIRECCION DE LA GUARDIA CIVIL

El nuevo director de la benemérita, general Luque, tomará posesión de su cargo el lunes.

UN BANQUETE

El nuevo ministro de la Guerra, general Aguilera, será obsequiado con un banquete, organizado por sus compañeros de promoción.

NOMBRAMIENTO DE SENADORES

En la próxima combinación de senadores vitales figura don Basilio Parafío.

El señor Arzaga ha rechazado el alto cargo que se le ha ofrecido.

ESTE HOMERE NO CALLA...

Refiriéndose al caso del señor Alcalá Zamora ha dicho el conde de Romanones

España al día

A PALOS CON SUS SUEGROS

Oviedo.—Comunican del pueblo de Setienes, partido judicial de Luarca, que un vecino de aquel mató a palos a su suegra e hirió gravemente a su madre política, utilizando el mismo procedimiento.

EL SECRETARIO DE LA EMBAJADA YANQUI EN VIENA.—LLEGADA DEL «CABO BLANCO».

Coruña.—Ha llegado el secretario de la embajada yanqui en Viena.

Mañana embarcará en el «Alfonso XIII» para Nueva York.

Procedente de Vigo ha llegado el vapor de la Vasco-Andaluz, «Cabo Blanco», que fué acometido hace algunos días por un submarino.

En el caso se ven las señales de la metralla.

La oficialidad cree que la acometida del sumergible se debió a una equivocación.

UN FRATICIDIO

Huelva.—Cinco niños, de 9 a 16 años, se hallaban jugando a los soldados en el pueblo de Bollullo.

El mayor, Fernando Iglesias, iba armado con una escopeta cargada, con la que apuntaba a los demás.

Como en uno de sus juegos saltara el fuérmante, un hermano suyo le dió un fósforo, diciéndole que disparara.

Desgraciadamente, el tiro salió ocasionando la muerte del desgraciado hermano de Fernando.

El fratricida, horrorizado de lo hecho, intentó arrojarse a un pozo.

DETENCION DEL ASESINO DE UN NIÑO.—EL PUEBLO PRETENDE LYNCHARLO.

Oviedo.—La benemérita ha detenido al autor del sangriento crimen cometido en Avilés, en la persona de un niño, que fué degollado por aquel para beber su sangre.

Tiene 22 años.

En los alrededores del pueblo de Avilés le esperaba inmenso gentío, que pretendía lyncharlo, teniendo la benemérita que evitarlo a costa de grandes trabajos.

Deportes

BALOMPIÉ

En el campo del Cabañal se jugaron ayer los anunciados partidos del concurso Valencia.

Por la mañana, los grupos de segunda Cabañal y Artístico, quedando empatados a un tanto. Actuó de juez el señor Herrando, que últimamente tomó las de Villadiego por la actitud levantisca del público.

A las cuatro de la tarde, actuando de juez el señor Vives, formaron los primeros grupos del Sagunto y Gimnástico.

Correspondió la salida a este último, que por combinación de Balbastro, Vivó y Gimadevilla, llegan a la meta saguntina, siendo detenidos por Piñó; el partido va arrojándose, y dominan alternativamente ambos grupos; el juez castiga repetidas veces a los jugadores, que hacen algunas cosas sucias; en uno de los castigos, penalizó.

Morris marca un soberbio tanto a favor del Gimnástico.

La primera parte pasa sin conseguir el empate, a pesar de las buenas arrancadas de Arturo, Marzal y Carrero.

Segundo tiempo: Aumenta la expectación; el Sagunto domina; pero a Ventura... ¡qué cosas le vimos hacer!, esta pendas, inenarrables; en la puerta defendían los defensas, y allí no pesaba nadie, y una que Belver chutó a goal, arch-monumental, fué parada por Calvo de la misma forma. Lograda despejar la situación, que la aprovecha Calvo para marcar en una cabeza el segundo tanto a favor del Gimnástico; faltando cuatro minutos para terminar el partido, Tapp... ¡qué un corner de esos que se llaman de los buenos, y Balbastro se encarga de pasarlo por la meta, apuntándose el tercer tanto para el Gimnástico.

El Sagunto se retiró, quedando vencedor el Gimnástico, por tres a cero.

El Segundo jugó bien en la primera parte, y desmorralizado en la segunda; Piñó, Bonora, Alabau y Arturo lucharon por su grupo.

Del Gimnástico no digamos: nadie, en particular, todos estuvieron bien; que Unico y Tapp, qué combinaciones los delanteros; en fin, todos lucharon como el Gimnástico sabe.

El juez siempre tiene sus contrarios, y ayer fueron hasta cinco, de los 1.000 espectadores; juzgó con mucha vista e imparcialidad, manteniendo sus fallos con energía. ¡Bravo, Vives, eres de los buenos!

Los exploradores prestaron su ayuda para conservar el orden en el campo.—SEG

En el campo del Gimnástico P. (Pechina) jugaron dos reñidísimos partidos entre los infantiles Deportivo y Gimnástico A., venciendo este último por cuatro tantos a uno.

Por la tarde, los de tercera categoría, Estrella y Gimnástico A.

Del partido resultó animada la primera parte; no así la segunda, que el dominio fué completo por parte del Gimnástico, que venció por siete tantos a cero.

La Feria - Muestrario

El Comité que tiene a su cargo la celebración de la Feria Muestrario nos participa que el plazo de inscripción termina el día 23, a las doce de la noche, y que siendo muchas las inscripciones, que hay hechas y no contando con más locales disponibles que los anunciados, no podrá conceder ninguna prórroga para la inscripción después de la indicada fecha.

Inventción sensacional

Exigida barberías "Rasacelair", producto para afeitarse, que ha desterrado brocha y jabón Higiénico, insensitivo y antiséptico. Exigido enorme bastantes barberías de esta ciudad. Indispensable a los que se afeitan solos enconveniente. Inmensas ventas. Usenlo y se convencerán. Frasco medio litro, para 300 servicios, dos pesetas.—De venta: Droguería de "El Aguila", Edificios de San Francisco, Sala y Arnao, Mercado, 70.

Gran pastelería "El Carmen"

De Ana Pérez.—San Vicente, 98, Valencia
ESPECIALIDAD EN PASTELERIA SELECTA.
HOTEL VEDAT :-- Torrente
Situado en el punto más higiénico de Valencia.—Excelentes aguas estomacales y dietéticas.—Dirección a cargo de su propietario, don José Monrabal. Cocina moderna y esmerada. Cubiertos desde tres pesetas en adelante.—Pensión desde 7 pesetas.—Habitaciones para familias, en los patios de la Fontana, a 150, pueden gustarse por su cuenta las familias que las ocupen.—Inmejorable carretera desde el apedregado del tranvía al Hotel.
SE RECIBEN AVISOS TELÉFONO 2.510

¿QUIERE CONSERVAR SU VISTA?
No gaste V. CRISTALES malos.
Para ver bien y claro usen el CRISTAL ISOMETROPE y el CRISTAL del DOCTOR LAZADON, que después de varias pruebas científicas se ha reconocido que son los más apropiados para no latigar el ojo y los más luminosos.
No conlunda V., pues, estos cristales; no los tiene más que la CASA DUPUY.
VENTA EXCLUSIVA PARA VALENCIA Y SU PROVINCIA
RECOMENDAMOS A NUESTROS LECTORES ESTA CASA
J. DUPUY.—San Vicente, 42

El asesino niega que hubiera degollado al niño Manuel Torres, pero el compañero de éste le ha reconocido en rueda de prensa.
El criminal tiene el cuerpo pintado de yodo, y manifestó padecer tuberculosis.
LA FERIA DE SEVILLA
Sevilla.—Los infantes Luisa, Alfonso y Carlos estuvieron en la feria, paseando a caballo.
La infanta vestía chaqueta corta de marbrón y falda de igual paño, cubriendo la cabeza con sombrero de ala ancha, destacándose su arrogante figura.
El infante Carlos montaba un hermoso caballo castaño, y el infante Alfonso, otro tordo.
La presencia de los infantes en la feria atrajo la atención de todos. Muchos niños les daban escote.
Los infantes y el príncipe Raniero regresaron a Villamanrique. Vendrán el día 25 para asistir a las carreras de caballos.
¿UN BOLIDO?
Sevilla.—Una fuerte detonación que se oyó en la feria alarmó por creerse se trataba de una explosión en alguna fábrica.
Se dice se trata de un bolido caído en los alrededores de Corla del Río.
No se ha comprobado oficialmente.
MAURISTAS A MADRID
Barcelona.—Para asistir al acto que se proyecta celebrar en la Plaza de Toros de Madrid el domingo próximo, donde el señor Maura ha de pronunciar un discurso, los elementos mauristas barceloneses preparan un viaje.
EL EX MINISTRO BERGAMIN
Barcelona.—Para asistir a la boda de un amigo suyo llegó a ésta el señor Bergamín.
Del Centro Monárquico Conservador lo ha complementado una comisión, pidiéndole que demore su marcha hasta que llegue el señor Data.
EXCLUIDOS LOS RADICALES
Barcelona.—Se celebró la asamblea del bloque republicano para tratar de la unión de todos los republicanos, con exclusión de los radicales.
EL GOBERNADOR EN CAMA
Barcelona.—El gobernador civil se halla enfermo y ha tenido que guardar cama. Padece unas anginas.
ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
Madrid.—En la carretera de Riza a un auto, que conducía al doctor Tapia y a su esposa, ha chocado con un guardacantón.
El doctor y su esposa están heridos leves, y el chófer, gravísimo.
REPARTO DE PREMIOS
Madrid.—En la Academia de la Historia han sido entregados esta tarde los premios de la Institución de Fernán Caballero.
Ha presidido el Padre Fita.
El premio de la Virtud se ha entregado a Bernarda Ande.
El del Talento, a don Eloy Díaz, por su obra «Historia de los comuneros de León».

De Arte

EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS
No se puede llegar a más en perfección y buen gusto en arte fotográfico.
Son todas las fotografías expuestas en el Círculo de Bellas Artes una manifestación elocuentísima de la competencia en esta clase de trabajos de Kurt Hielscher, autor de tan bellas obras.
Vistas de monumentos, interiores, paisajes y costumbres de distintos pueblos de España, están admirablemente elegidas y con irreprochable gusto interpretadas.
Lo más notable de esta exposición es que, siendo muchas de las vistas que presenta cosas conocidas, y muchas veces reproducidas, resultan en este autor nuevas, por la manera de presentarlas y punto de vista elegido.
No es de extrañar, pues, que tantas de las fotografías expuestas haya vendido, pues el público encuentra en estas originales notas de arte algo nuevo que se aparta de lo trillado y conocido.
Una, a las muchas felicitaciones que recibe el notable artista Kurt Hielscher, la nuestra entusiasta de verdad, pues es por todos conceptos digno de elogio el acabado trabajo que hemos tenido el gusto de admirar.—H.

Federación Agraria de Levante

Categoría: M. (Marítima)
Muy escasos telegramas de observaciones.
Parecida situación atmosférica, a saber: Presiones altas (768 milímetros) al Norte, por el Cantábrico, y presiones bajas al Sur, destacándose un mínimo (760 milímetros) sobre el saco de Cádiz. Como en los días anteriores, al Oriente de la península las isobaras tienden o levantan hacia el Septentrion, evitando así el tiro marítimo de los vientos; pero esta característica tiende hoy a modificarse y el sistema de circulación imperante adquiere condiciones más propicias a lluvias en Levante, con vientos del Este al Nordeste.
3 tarde.—Y. M.

Doctor Morell

Instituto de venerología y enfermedades de la matriz
MARTINEZ CUBELLS, letras V B
— Consulta diaria —

Para la PRIMERA COMUNION

Inmenso y rico surtido en estampas y devocionarios. Precios económicos. Librería religiosa de María Belenguer, Campaños, 9, Valencia.

Fábrica de corsés

y géneros para su confección, a precios de fábrica.
MAXIMINO VILLENA
Calle del Pilar, 4 y 6, y Pertusa, 7

Problemas regionales

Valencia ante la guerra

Unas lecciones de educación política y económica a propósito de la crisis frutera de Levante, por...
LUIS LUCIA Y LUCIA
Un tomo de más de 100 páginas en 8.
— UNA PESETA —
De venta en las principales librerías de Valencia y Castellón y en esta Administración

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:
PRESIDENCIA
Nombrando al señor Pérez Crespo subsecretario de la Presidencia.
(No se ha firmado aún el nombramiento de alcalde a favor de don-Luis Silveira, aunque está ya acordado).
Concediendo la gran cruz de Carlos III a don Alfonso Costa.

Prensa oficial

DISPOSICIONES DE GUERRA
El «Diario Oficial» publica la plantilla del ejército de la Península.

Extranjero

APARICION DE UN NUEVO COMETA
Londres.—De Sidney dicen al «Times» que en toda Australia se ve, al amanecer, un cometa, muy brillante, desconocido.
EL NUEVO NUNCIO DE MUNICH
Roma.—Se ha confirmado el nombramiento de Monseñor Pacelli para Nuncio de Munich.
El Pontífice lo consagrará en la capilla Sixtina, el día 22 de Mayo, nombrándole también Arzobispo titular de Sardi.
AUDIENCIA PONTIFICIA
Roma.—El Santo Padre ha recibido en audiencia al Administrador Apostólico de Soisson, señor Vidal y Barraquer.
CHOQUE DE TRENES
Berna.—En la estación de Manheim, de la línea de Munich a Hanguburgo, ha chocado un expreso con un tren de maniobras.
Han resultado numerosos muertos, entre ellos 18 militares, y 41 heridos.

Hernias (trecaduras)

NADA NI NADIE CURA MAS PRONTO y mejor las hernias que el parche antihermiano Vidal y sus tan atomados aparatos que para cada hernia (trecadura) hace para su curación radical el aliado especializado señor Vidal.
Recomendamos, pues, a los pacientes no dejen de visitar al Sr. Vidal, quien se hospedará en el Hotel España los días 25 y 26 de Abril.

Sorteo del segundo chalet que
Diario de Valencia
regala a sus lectores
BASES
Primera. DIARIO DE VALENCIA regala a sus suscritores un chalet en los alrededores de Valencia, en el sitio y con las condiciones que oportunamente se dirán, aunque desde luego se hace constar que será apto para ser habitado por una familia de mediana o modesta posición.
Segunda. El sorteo tendrá lugar por la festividad de San José, del año 1918.
Tercera. La serie de los cupones correspondientes a cada mes y que diariamente se insertan en el DIARIO, dará derecho a un billete del sorteo. Los simples lectores y los que reciban el periódico por paquete no tendrán más derechos que los consignados en esta base.
Cuarta. Los suscritores directos a esta Administración tendrán derecho: los que paguen mensualmente, a dos billetes por recibo; los de trimestre, a ocho; los de semestre, a veinte, y los de año, a cincuenta.
Además, podrán canjear por billetes los cupones del DIARIO, igual que los simples lectores.
Quinta. El que siendo actualmente suscriptor del DIARIO inscriba y pague el recibo de un suscriptor nuevo tendrá derecho, además de lo que a él le corresponda por su suscripción, a otros tantos billetes cuantos tenga derecho a percibir el nuevo suscriptor desde el día en que se inscriba hasta el del sorteo. Así, si un suscriptor que paga por meses trae otro suscriptor que pague también por meses, el primero percibirá:
a) los billetes que le correspondan, según los cupones que presente.
b) dos billetes mensuales por su suscripción; y
c) dos billetes mensuales mientras pague el nuevo suscriptor traído por él, por el hecho de haberle suscrito. Estos billetes son, naturalmente, independientes de los que le corresponden al nuevo suscriptor.
Creemos inútil añadir que este beneficio que hacemos a los suscritores actuales en pro de la difusión y propaganda del DIARIO, aumentará según el número de suscritores nuevos que traigan: Así, si traen dos, aumenta en un doble; si tres, en un triple, etc.
Sexta. El canje de cupones por billetes, lo mismo que por recibos de suscripción, tendrá lugar en los meses anteriores al sorteo, avisándose en el DIARIO la fecha con la correspondiente oportunidad.
Séptima. No se admitirá correspondencia; es decir, no se contestará a las cartas que se nos envíen sobre asuntos referentes al sorteo de este segundo chalet, si no vienen acompañadas de un sello de 15 céntimos.
Octava. Aunque nuestra seriedad está bien probada, como desde luego se trata de un regalo, por ningún motivo tendrá nadie derecho a reclamación alguna que se funde en las presentes Bases.

Diario de Valencia
REGALO
del segundo chalet
ABRIL
Se sorteará por la
Festividad
de San José
de
1918
Lunes

Gacetillas

La fiesta dominical resultó ayer animadísima, a pesar de cambiar el tiempo en las últimas horas de la tarde, con un viento frío y bastante molesto.

En los paseos y calles de nuestra ciudad hubo gran concurrencia, especialmente en las calles de la Tapinería y Correjería, donde se celebraba la fiesta y procesión a San Vicente Ferrer.

Los cineas, cafés, teatros y Plaza de Toros estuvieron rebosantes de público.

La Asociación de San Vicente Ferrer del Morcaet celebró ayer con gran solemnidad y esplendor la fiesta que anualmente dedica al insigne Patrono de Valencia y su reino.

En la Iglesia de Santa Catalina, mártir, se celebró por la mañana la solemne función religiosa, en la que ofició el muy ilustre señor doctor don Miguel Vidal, Catedrático de la Catedral de Tui y secretario particular del excelentísimo señor Arzobispo de esta diócesis.

El sermón, en lengua valenciana, estuvo a cargo del Padre Arturo Grau, de las Escuelas Pías, quien con arrebatada elocuencia cantó un himno en honor del Santo Apóstol valenciano Vicente Ferrer.

La parte musical fue muy selecta, y después del Ofertorio se cantó por primera vez un hermoso motete, escrito por el insigne maestro Asensi, y fue dirigido por el mismo.

Al anochecer salió del mencionado templo la procesión, que resultó muy lucida, pero faltaron el debido esplendor al acto numerosos grupos, formados por sujetos bien trajeados, pero aynos de toda educación y cultura, que situados junto a los devotos que figuraban en el cortejo y detrás de la música, iban molestando y vociferando y despreciando los constantes ruegos de los agentes de la autoridad, que se mostraron harto prudentes.

Fue un espectáculo bochornoso.

Ayer, durante toda la mañana, se vio muy concurrido el despacho del general señor Carbó, por personas distinguidas de la capital, que fueron a felicitarle por su designación para el cargo de subsecretario de Guerra.

A las once de la mañana hizo entrega el señor Carbó de la jurisdicción al general de brigada señor Torres, saliendo después a hacer varias visitas de despedida.

Por la tarde, en el consistorio, salió para la corte, saliendo a despedirse a la estación, además de las autoridades y comisiones de generales, jefes y oficiales, innumerables familias valencianas.

Tenga un feliz viaje e ilustre general y le deseamos que Dios le conceda acierto para el desempeño del difícil cargo que se le ha encomendado.

El rector de la Universidad, doctor Pastor, ofreció la dimisión del cargo que desempeña, al ministro de Instrucción pública, por si éste no le consideraba idóneo para los intereses de la enseñanza.

El ministro le contestó con el siguiente telegrama: «Muy agradecido a su cordial felicitación y al ofrecimiento del cargo, le ruego continúe, para servir intereses de la enseñanza con el acierto de siempre. Le saludo afectuosamente.»

Se han recibido las últimas novedades para sestería y camisería en la acreditada casa «Maison Blanche», de Francisco Riu, plaza Emilio Castelar, 22, estando a cargo de la sección de sestería los inteligentes maestros cortadores don Juan Exiar y don Ramón Viquez, y la camisería a cargo del acreditado artista don Juan Riera.

Ayer se celebró la inauguración del Fomento valencianista del distrito del Port, con asistencia de numeroso público que llenaba el local de dicha Sociedad.

Hicieron uso de la palabra los señores Vallene (don Francisco), Cebrán Ibor, Fuentes, Ferrandis y Pascual Seoane, expresándose en elevados tonos patrióticos, siendo muy aplaudidos por los concurrentes.

Telefonemas detenidos: Peñafía, Félix Picueta.

El presidente de la Prensa Nacional de Seguros, don Luis Masó, acompañado de don Javier Ferrer y don Manuel Flaquer, presidente y secretario, respectivamente, de la comisión nombrada para organizar la fiesta de la Aseguración, visitaron en el día de ayer al señor gobernador civil para exponerle los deseos de que cooperare con su influencia en el éxito de tan benéfica fiesta.

El señor Cortinas indicó a la comisión, que siendo él uno de los mayores entusiastas a la institución del seguro, prestaría todo su apoyo para que el acto resulte digno de esta hermosa capital levantina.

Para despedir a los señores de la Prensa de Seguros, los aseguradores valencianos les obsequiaron ayer con un banquete, reinando la mejor cordialidad y entusiasmo entre los comensales.

Nuevas remesas de bordados. Sangre, 7. En los casos de dispepsia por insuficiencia de acción del jugo gástrico, es un poderoso remedio el ELIXIR DR. CUESTA, 4 pias. frasco. Farmacia S. Antonio.

MUEBLES a precios sin competencia en el nuevo almacén, PALTERIAS, 7.

INDUSTRIALES.—Defenderéis vuestros intereses empleando únicamente los aceites minerales y valvulinas puros que vende la S. A. España.—Barcelona.—Importación directa.

Madame Lautier tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, que tiene abiertos sus salones desde el 17 corriente.

El señor gobernador ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, que dice así: «En la «Gaceta» de mañana se publicará el real decreto, ya firmado, levantando la suspensión de las garantías constitucionales en su sucesivo su conducta a la normalidad constitucional y disponer sean ejecutadas sin efecto las medidas adoptadas por el estado excepcional anterior.»

«Gaceta» este real decreto y el señor gobernador autorizará a la asamblea de las Sociedades que quedan clausuradas en Valencia.

Hoy lunes empezará en la Cárcel Modelo la preparación para el cumplimiento de las penas de los presos. Está encargado de las prácticas el Beneficente de la parroquia de los Santos Juanes, don Rafael Marín Piégaras.

Se recuerda que la comisión de la Asociación de Católicos que organiza dichos actos, sólo cuenta con las limosnas de las personas caritativas.

En la Unión Gremial se está estudiando el proyecto de un gran festival artístico para las fiestas del mes de Julio, y a juzgar por las noticias que de él tenemos, esperamos responderá al buen nombre de la entidad que lo proyecta y de Valencia.

También sabemos que la Junta de Fiestas y Fiestas, entre los festejos que tiene en estudio para dicha fecha, figura la celebración de un gran concurso de aviación.

CASA JULIO CAMPS.—Participa al público haber recibido las novedades en sombreros señora y niña. Surtido completo en guantes seda e hilo y aquellos pluma.—San Vicente, 5, entrepuentes 7-9.

Liquidación de enseres en el hotel de Roma.—Los dueños del hotel de Roma, desearon de comprar a todos cuantos les ofrecían comprar enseres del mismo, que fluídamente se dejó el negocio, han resuelto abrir la venta el día 23 de los corrientes, a las tres de la tarde, de todas las existencias en colchones de lana, de borra, camas, mesas, armarios roperos, sillerías de rejilla y tapizadas, ropa blanca, etcétera, etc.

Se permite la entrada desde las nueve de la mañana.

Ayer, a las primeras horas de la mañana, pasaron frente a nuestro puerto dos grandes buques transportes ingleses.

Después de seis días de rumbo, volviendo atrás, seguramente huyendo de algún submarino.

Se interesa de los señores afectos a la política liberal, domiciliados en el distrito del teatro y que no figuren inscritos, por cualquier motivo, en las listas electorales, o figuren en ellas con los domicilios que tenían anteriormente, lo hagan saber, para su inclusión o rectificación, en las oficinas del Círculo Liberal de dicho distrito, calle de Pi y Margall, número 5, de las 10 a las 18 horas, todos los días laborables, hasta el 4 de Mayo próximo.

La huelga de broncistas va en aumento, extendiéndose a tres talleres más, por negarse el patrono señor Castillo a admitir a un obrero.

El señor gobernador está estudiando una fórmula que solucione en conflicto.

El señor gobernador ha recibido un telegrama del teniente de la Guardia civil de la línea de Siete Aguas, comunicándole que se está concertando una huelga de obreros del campo.

El señor Cortinas ha dado las órdenes oportunas al alcalde y teniente de la benemérita para evitar que se interrumpa el trabajo.

Participamos a nuestros lectores que el día primero de Mayo queda abierto, como de costumbre, el balneario Cervellón Villavieja.

Cataros.—Elixir Climent. ¿Queréis no arder más? Tomad las PASTILLAS DE SAN ELIAS Curan picazón y cosquilleo de garganta, Caja, dos reales. Botica Santa Catalina, Viuda Costas.

ELIXIR DR. CUESTA.—LO MEJOR PARA EL ESTOMAGO. Probad las TORTAS VIENA. Especialidad de La Viñesa, Paz, 3.

Gran surtido en bordados. Sangre, 7. NUEVO OCULISTA. Dr. J. del Rey, Pérez Puig, 4. De 10 a 11. Consulta económica y gratuita. Clínica de Mosén Sorrell de 3 a 5.

Los caramelos mata-lombrices y purgantes, P. Canali, salvan a los niños.—De venta, Blas Cuesta.

Angelita Giner, sombrerera, participa a su numerosa clientela y señoras en general, que desde el lunes podrán ver en su domicilio, Embajador Vich, 13, entrepuente, la bonita colección de sombreros para la presente temporada.

Resfriados.—Elixir Gomeol Climent.

Movimiento bursátil comercial y agrícola

De interés para la región. Vuela la normalidad en lo que a la publicación de seis páginas del Diario se refiere y teniendo gran interés en servir bien al público, rogamos a los lectores, que en beneficio del mismo, se sirvan enviarnos cuantos datos, notas de precios de frutas y ganados de la región, estado de las cosechas, etc., crean de interés general.

Asimismo admitiremos todas las indicaciones pertinentes que con respecto a esta sección se nos haga.

Precio oficial de las substancias. En esta ciudad la cotización oficial de las substancias en el día de ayer fué la siguiente: Trigos, de 40 a 42 pesetas los 100 kilos. Harinas, 48, 52, 53 y 54. Alubias, a 65.

Patatas al por mayor: De primera, a 22/50; de segunda, a 20; y nuevas a 35. Arroz con cascara: Benloch, a 35, y Bomba, a 50.

Arroz blanco: Benloch 0 y 00, a 44/50; Bomba, a 80. Ganados en canal: Vacuno, a 2/15 pesetas kilo; lanar, a 2/40, y cerda, a 2/20.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3/20; de segunda, a 2/80, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0/50.

Lanar: Chuletas, a 2/80; morrillo, pierza y espaldá, a 2/40; pecho, cuello y brazo, a 2. Macho cabrío: todo a 2. Macho de 2 a 2/40. Cerda: Lomo, a 4/20; magro, a 3/20; tocino fresco, a 2/60; idem salado, y costilla y manta, a 2/80.

La semana en Lonja

IMPRESION. Foca animadísima ha habido en nuestro primer centro de contratación durante la semana que terminó ayer, y si exceptuamos las alubias, los demás artículos no han sufrido variación apreciable.

ARROGES.—En cascara: Amontuñil, a 34 pesetas; Benloch, a 35; Bomba, a 50. Los 100 kilos, sin envase.

En blanco: Como cotización oficial: Amontuñil y Benloch, número 00, a 44/50 pesetas. Las demás clases, tituladas hoy de lujo, se cotizan: el número 1, a pesetas 48/75; número 2, a 49/50. En las demás precios, a 0/75 pesetas más por número.

Bomba número 1, a 82 pesetas. En las demás clases, a 1 peseta más por número. Sobre muelle o vagón, sin envase, los 100 kilos.

ALUBIAS.—Este artículo ha sufrido un aumento de consideración en estos últimos días, sin que se trasluzca la razón que pueda motivar esta alza. Sigue la tendencia alcista.

Las clases Pinet, Amontuñil y Tranquilón, a 70 pesetas los 100 kilos. Sobre muelle Grao o vagón, con saco envase.

CACHUET.—De dos granos: Blanco, primera, a 31/50 pesetas; blanco, segunda, a 30/50; rojo, primera, a 31/50; rojo, segunda, a 30/50.

De tres y cuatro granos: Primera, a 35 pesetas; segunda, a 33. Saco de 50 kilos, sobre muelle o vagón, con envase.

Mondado, a 84 pesetas los 100 kilos, con envase.

ALGARROBAS.—En los pueblos de la región se cotizan a ocho reales y medio la arroba, notándose alguna desanimación en nuestro mercado.

En plaza, un real más. TRIGOS.—Madridinos, a 40 pesetas; huerta, a 41; extremeños, a 42. Los 100 kilos, sin envase, sobre vagón o muelle Grao.

Como verá el lector, los precios no pueden ser más elevados, y la tendencia sigue siendo alcista.

HARINAS.—Por acuerdo de la Junta provincial de Substituciones, las harinas se cotizan a siguientes precios: De fuerza, fuero corriente, a 53 pesetas; etera, primera, a 51; entera, segunda, a 48. Los 100 kilos.

Hay clases superiores que están vendiéndose a más precio.

ANIS.—No ha variado de precio en esta última semana, vendiéndose a los siguientes precios: Anadúz, a 52 reales arroba de 30 libras; y Manchego, a igual precio.

CEBADA.—Se cotiza al precio siguiente: Manchega, a 32 pesetas los 100 kilos, con envase, sobre muelle.

Del extranjero, sin existencias. CHUFAS.—De Albarosa: Granzas, a 60 pesetas; primera, a 55. Los cien kilos, con envase muelle Grao, sobre vagón.

PATATAS.—Se cotizan a 11 reales la arroba, siendo la tendencia alcista. GARBANZOS.—Castilla: Nueva cosecha, de 35-37 granos, en onza castellana, a 170 pesetas; 30-40, a 145; 43-45, a 130; 46-48, a 120; 54-56, a 110.

Andalúz: Arrugado, 44-46, a 70 pesetas; 47-49, a 67; 52-54, a 58; 56-60, a 52; 65-70, a 48.

Los 100 kilos, con saco. Pelones: De 44 a 60 pesetas, según clase.

MAÍZ.—A pesetas 31 los 100 kilos, con saco, en muelle o sobre vagón. VINOS.—Fedeja: Viejo, a 20 reales decilitro; nuevo, a 16.

Lirja: Viejo, a 20; nuevo, a 16. Casinos: Viejo, a 20; nuevo, a 16. Chesne: Viejo, a 20; nuevo, a 16. Aldaya: Viejo, a 20; nuevo, a 16. Turis: Viejo, a 20; nuevo, a 16. Villar del Arzobispo: Viejo, a 20; nuevo, a 16.

DOHOLES.—Continúa encalmado el mercado, descendiendo algunas clases. Alcoholes rectificados: vino superior, de 95 a 96 grados, de 194 a 196 pesetas; rectificados industriales, de 95 a 96 grados, de 194 a 196 pesetas; idem destilados de vino, de 194 a 95 grados, de 185 a 186 pesetas; idem desnaturalizados, de 95 a 96 pesetas; de 140 a 141 pesetas el hectólitro.

Aguarientes de caña, de 74 a 75 grados, de 180 a 185 pesetas hectólitro. ACEITES.—Bastante animación. Precios sostenidos, cotizándose: De oliva: Primera, 18 pesetas; segunda, a 17; tercera, a 16. Andalúz, a 13/50 pesetas arroba.

De cacahuet: País, a 12/50 pesetas; extranjero, a 13/50 pesetas la arroba de 10/650 kilos.

CEBOLAS.—A peseta la arroba, en los pueblos de la región.

Cotizaciones nacionales

IMPRESION. La entrada de los Estados Unidos y de otras repúblicas de América en la contienda europea ha venido a empeorar la situación de nuestra nación, hasta el punto de que no se ve por parte alguna posibilidad de solución.

Nuestros comercios comerciales tendrán que suspenderse, pues declarado el bloqueo, no es fácil que nuestros barcos se aventuren por esos mares sin la garantía de ser respetados, y si se sucede careceremos dentro de poco de los trigos y otras mercancías tan necesarias para el consumo nacional.

El Gobierno alemán ha manifestado que no entorpecerá nuestro tráfico con América, siempre que España garantice que no recibirá su consumo en la nación; pero que no consentirá que se exporten a aquellas repúblicas mercancías por nosotros fabricadas.

Claro es que sin esta objeción nada podíamos temer, porque nuestros barcos importaban lo que nos hiciera falta; pero con ella creemos que el asunto se complica y que nos sucederá lo que a las naciones presentes sucede a varios buques españoles, que se encuentran en Buenos Aires, adonde fueron a cargar trigo, y seguros sin él volverán.

Esperamos que el nuevo Gobierno estudiará este asunto tan complicado y encontrará solución a un conflicto por el cual podíamos quedarnos sin pan.

Por las estaciones del Norte y Alicante han llegado hoy 108 vagones de trigo, tres de avena, uno de cebada y uno de muelas duras.

HARINAS.—Rigen para este artículo los precios siguientes: Producción local: Extras blancas superiores, de 54 a 54/50 pesetas; extras blancas corrientes, de 53 a 53/50; superiores, de 51 a 51/50, y fuerzas, de 55 a 57.

Producción interior: Extras blancas superiores, de 54 a 55; extras blancas corrientes, de 53 a 53/50, y pañaderas, a 51/50.

Es preciso hacer constar que de la oferta escasea mucho. Los arribos han sido hoy de nueve vagones.

GRANOS.—Firme el mercado de alubias, con precio de 70 a 71 pesetas para las Pinet Valencia; de 69 a 70, amonueñinas Valencia; 70, Mallorca; 73, blancas Castilla; 65, cocorosas Castilla, y 62, Galicia.

Garbanzos Andalucía, corrientes, de 48 a 49, y arroz Benloch, a 53.

(Hasta aquí los precios se entienden por 100 kilos por mercancía con envase sobre carro franco estación o muelle.)

Mercado regular de algarrobas, que se cotizan a 33 pesetas la roja; a 34, Mataleña; a 35, la roja; a 31, Mallorca, y a 31/50, Ibiza.

(Precios por 42 kilos de mercancía sobre carro, muelle o estación ferroviaria.)

DESPOJOS.—Precios de hoy: Salvado, a 16 reales la cuartera; salvadillo, a 16/25, y menudillo, a 17/25. Cuartas, a 16/50 pesetas saco de 60 kilos; terceras, a 17/75; segundas, a 19/25, y el número 4, a 21/75.

VALLADOLID.—En los almacenes del canal, en general se ha pagado el trigo, de 39/42 a 39/80 pesetas los 100 kilos (68 a 70 reales fanega); el centeno, a 29/85 pesetas (49/50 reales fanega), y la cebada, a 23/55 pesetas (39 reales fanega).

Medida firme. MEDINA DEL CAMPO.—Trigo, a 39 pesetas (63 reales fanega), y la cebada, de 22/95 a 23/55 pesetas (38 a 39 reales fanega).

Mercado sostenido. AREVALO.—Trigo, a 39/80 pesetas (69 reales fanega); el centeno, a 28/90 pesetas (48 reales fanega); la cebada, a 24/15 pesetas (40 reales fanega).

Mercado firme. SALAMANCA.—Trigo, a 37/90 pesetas (65/50 reales fanega); el centeno, de 31/35 a 31/94 pesetas (52 a 53 reales fanega), y la cebada, a 24/75 pesetas (41 reales fanega).

Mercado sostenido. NAVA DEL REY.—Trigo, a 39/36 pesetas (68 reales fanega); el centeno, a 30/15 pesetas (50 reales fanega), y la cebada, a 24/15 pesetas (40 reales fanega).

Medida firme. PENAFLOR.—Trigo, a 39 pesetas (67/50 reales fanega); el centeno, a 28/35 pesetas (47 reales fanega), y la cebada, a 24/15 pesetas (40 reales fanega).

Embarcados dos vagones de trigo para Barcelona.

Mercado sostenido. GERONA.—Se ha celebrado el mercado semanal, habiendo regido los precios siguientes: Trigo (los 100 kilogramos, deducidos los derechos de consumo), de 43 a 44/50 pesetas; cebada, de 34 a 35; centeno, de 36/50 a 37/50; judías, de 73 a 75; garbanzos, de 45 a 200; arroz, de 48 a 70; todo los 100 kilos. Patatas, de 17/50 a 31/50 pesetas quintal métrico. Algarrobas, de 21 a 22 idem; paja, a 10 idem; lana blanca, a 225 pesetas, e idem negra, a 215, los 100 kilos; vino, de 40 a 55 pesetas el hectólitro, y aceite de oliva, de 145 a 160 idem; queso, de 6 a 7 pesetas kilo, y maneca, de 2/25 a 3 idem; bacalao seco, de 2/25 a 3/15 pesetas kilo. Ganado vacuno (por cabeza), de 450 a 650 pesetas cabrito, y lanar, de 12 a 29; cerda, de 125 a 290, y bovino, de 550 a 800. Gallinas (una), de 4 a 6/50 pesetas; y pollos (uno), de 3 a 5; huevos, la docena, de 1/55 a 1/65 pesetas.

FIGUERAS.—En este mercado han regido los precios siguientes: Trigo, de 32/63 a 34/38 pesetas; centeno, a 00/00; cebada, de 19/38 a 00/00; avena, de 14/38 a 16/25; maíz, de 27/50 a 28/13; arvejas, de 29/38 a 00/00; habichuelas, de 52/50 a 56/25; caragantes, de 50/00 a 55/00; garbanzos, de 42/50 a 45/00; habas, de 26/88 a 27/50, por hectólitro.

Acite, de 133/07 a 137/11 pesetas el hectólitro; patatas, de 14/43 a 19/24, el quintal métrico; tocino, los 10 kilos, peso vivo, de 17/25 a 18/25; ganado lanar, de un año, de 16 a 20; conejos, de 4/00 a 6/00; gallinas, de 10 a 12; pollos, de 5/50 a 8/60; gansos, de 8/00 a 10/00; uno; los huevos se han vendido a 1/55 pesetas la docena, y el 100, de 46/50 a 47.

CERVERA.—En el mercado celebrado en ésta han regido los precios siguientes: Trigo fuerza, de 41/88 a 42/14 pesetas; blanco, de 40/86 a 41/42; cebada, de 31/80 a 32/95; avena, de 30/88 a 31/62; judías, de 62/32 a 66/10; habas, de 41/12 a 41/67; habones, de 36/50 a 37/00; maíz, de 30/37 a 30/81; almendras, de 21/25 a 25/00; tocino en canal, de 2/27 a 2/40 el kilo; lechones, de 25 a 32 uno.

Harina extra fuerza, a 53/00 los 100 kilos; blanca, primera, a 59/00; la onza, segunda, a 51/00; blanca, tercera, a 43/00; clases terceras, de 19/50 a 20/50 pesetas los 60 kilos; cuartas, de 18/50 a 19/25; menudillo, a 8/00 doble cuartera; salvadillo, a 7/50, y tístara, a 7/00.

ALGODONES.—De «Boletín Oficial del Centro» Algodonero de Barcelona comunicamos la siguiente referencia sobre el estado de nuestro país: «¿Qué hemos de decir de nuestro mercado? A todas las incertidumbres se agrega el efecto sensible que tendrían las variaciones de la libra esterlina en nuestros precios, variaciones que serán determinadas de diferente manera por las contingencias políticas. Y finalmente, por mayormente, las dificultades que vayan o no surgiendo para recibir algodón de la única fuente que nos resta: Norte América. Parece que bien o mal iremos tirando hasta el verano, pero de entonces en adelante el porvenir se presenta cerrado e insondable.»

Los arribos durante la semana han sido sólo del vapor «Clévrano» con 120 bales indio, y el «Neguri» con 900 bales americano.

ACEITES.—Su mercado se ha mostrado con bastante actividad, con precios sostenidos.

Acite de oliva.—Andalúz superior, de 135/17 a 136/96 pesetas los 100 kilos; andalúz corriente, de 133/70 a 134/78; Tortosa buano, de 134/78 a 136/96; Tortosa fino, de 129/13 a 141/30; Aragón, de 129/13 a 150; Lérida, de 134/78 a 139/13; Urgel, de 134/78 a 139/13.

Acite de orujo.—Color verde primera, de 104 a 105 pesetas los 100 kilos; color verde segunda, de 99 a 102; amarillo primera, de 107 a 115; amarillo segunda, de 102 a 112; amarillo obscuro, a 85. Sin envase.

Acite de coco.—Blanco (con envase), a 210; Cochín, a 217; Palma, a 180; Cretino, a 200; cacahuet (con envase), a 160.

Acite de linaza.—Crudo, a 210 pesetas los 100 kilos; cocido, a 214; incoloro, a 222.

Carbones.—Se carcos de noticias de arribos y de fletamientos del inglés. Los fletes de Cardiff a Barcelona ascienden a 165 chelines la tonelada; los de Newcastle a Barcelona, a 170, y los de Glasgow a Barcelona, a 165.

Precios en plaza: Cardiff, a 230 pesetas; Antracita cobriza, 265; Antracita neta, 265; Llama, 220; Newcastle (no hay existencias).

Para los carbonos de Asturias se ha agravado la situación con los turnos preferentes de carga para aquellos con destino a las Compañías del Gas. Los vapores se demoran largo tiempo en los puertos de embarque, mientras las existencias en plaza son muy escasas. Los fletes Gijón, Avilés o San Esteban de Pravia a Barcelona son de 75 pesetas la tonelada.

Los precios con como sigue: Criado, de 104 a 200 pesetas; Galleto, de 100 a 200; Grana, de 93 a 190; Menudo, de 78 a 160; Coke metalúrgico, de 160 a 260. Nota.—Excepto los precios franco comercio, los restantes se entienden para mercancía sobre carro. Todos por 1.000 kilogramos.

AZUCARES REFINADOS.—Sin variación en los precios, que siguen firmes. Refinado lustre, a 140; refinado terrón, a 141; pilón, a 146; cortadillo, primera, San Luis, a 148; idem segunda, a 142 pesetas los 100 kilos.

AZUCARES PENINSULARES.—Tendencia muy firme, por la falta que va notándose en plaza de este artículo.

Blanquillo caña, primera, a 121 pesetas; terciado, de 109 a 112; remolacha blanco granulado, a 124; idem grano medio, a 122; centrifuga, primera, a 107; segunda, a 104; terrón forete, a 130 pesetas; turbinado, de Cuba, a 120; centrifuga de Cuba, de 106 a 109 pesetas los 100 kilos.

CAFES.—Los precios muestran tendencia al alza, con regular demanda. Su cotización actual es la siguiente: Puerto Rico, yauco, de 350 a 360 pesetas; Hacienda, de 340 a 350 pesetas; Costa Rica, primera, de 335 a 350; Puerto Rico, caracolillo, de 375 a 382; idem primer, a 385; idem corriente, de 380 a 300; Caracas, de 340 a 350, según clase, los 100 kilos.

CACAOS.—Demanda escasa, compradores retraídos. Guayaquil arriba, de 315 a 330 pesetas; Guayaquil abajo, de 305 a 310; Caracas, clase San Felipe, a 450; idem superior, a 385; idem primera, a 340; Fernando Pó, superior, de 275 a 282; idem primera, de 265 a 272; corriente, a 250; Santo Thomé, a 285 pesetas los 100 kilos.

CANELAS.—Tendencia firme y buena demanda; en plaza, escas

nera holandesa, madejas de 80 pesetas.
tes de cerdo; clase primera; la pieza; clase segunda; la pieza; clase tercera.
Se cotizan:
25 a 540 fardo de 9.000 metros.
Siguen en aumento las carnes salvadas, siendo la causa de los siguientes precios:
s, a 24 pesetas, en esta;
estas saco de 60 kilos;
ediano, a 7'50; cerdo, a
cho barrichas, y todo con
ción o muelle.
OS QUIMICOS
simos por la falta de
tendencia firme al alza.
de hueso 18/20 por 100
table, 19 pesetas los 100
cal mineral, 18/18 por
o soluble, 15 pesetas los
cal mineral, 15/17 por
o soluble, 14 pesetas los
cal mineral, 13/15 por
o soluble, 13 pesetas los
15/16 por 100 ázoe,
kilos.
saco, 20/21 por 100
100 kilos.
saco, 80/85 por 100, equi-
100 potasa pura, 00 pe-
en polvo, 11 pesetas
ínico, 3/4 por 100 ázoe
atos, 00 pesetas.
cómica natural 13/14
por 100 ácido fosfórico
00 kilos.
tos, 2/3 por 100 ázoe
tos, 16 pesetas los 100
S AGRICOLAS
o gris, a 15 pesetas
99/99 por 100, a 140
Bailarín, a 210 pese-
pesetas los 100 ki-
abastos
Roma, de 20 a 50
40 céntimos.
a 25 céntimos, de
eto, de 25 kilos, de
40 céntimos.
Habas, de 8 a 10
a 28 céntimos,
12 céntimos.
MADERO
acunos, de 9 3/4, a
8 1/2 a 9 reales
eros, a 9, 9 1/2 y
reales libra.
reales kilogramo.
cerdos, a 88, 90 y 92
pesetas los 100
NES
a 140 pesetas la
135 pesetas; An-
ragua, a 160; Glas-
a 120 pesetas;
pesetas; grana la-
nudo, a 110 pese-
150 pesetas.
a 23 pesetas; ré-
ntal.
ortación
JA
que se han en-
rto durante la es-
Abril:
vapor Carvone
vapor, con 12.92
20, vapor Rydal
cajas de naranja.
En la misma
nter se export
A
s que durante el
presente mes se
:
20, vapor Torden-
20, vapor Rydal
cajas.
En igual sem-
or no se exportó
ación de ayer
Trinidad Vázquez
munda Peraita Ca-
ra Ferrer Rius, de 74
Casco, de 74
alls, de 36 años; Fer-
de 8 meses; Fer-
de 53 años; An-
de 9 meses; Pedro
70 años; Mameña Ga-
s; Mameña Ga-
uan Espinosa Ga-
duán Tobar Parre-
do Darder Pas-
ra Marcos Cardona,
eni Lucas, de 11
nández, de 9 me-
nicial Safes con
nicial Safes con
Bou con Carmon
con Vicenta Mar-
con Antonia Bar-
José Casanova,
ores Moliner.

Espectáculos
PRINCIPAL.—A las 6:30: La Concha.
A las 10: La Concha.
APOLO.—Variado programa de cine, de 5:30 tarde a 12:30 noche.
RUZAF.—Sesión continua de cine de 4:30 a 12:30.
ESLAVA.—Sesión continua de cine de 4:30 a 12:30.
OLYMPIA.—De 6 tarde a 12:30 noche, sesión continua de cine.
MART.—A las 6:30 tarde y 10 noche. Penúltima presentación de Tórtola Valencia, cine y atracciones.
LIRICO.—De 5 tarde a 12:30 noche. Grandes sesiones de cine.
ROMEA.—Selección programa de cine de 5 tarde a 12:30 noche.

Teatro Principal
HOY LUNES
A las seis de la tarde
LA CONCHA
ENORME ÉXITO DE RISA
Por la noche a las diez.
LA CONCHA
Todo el mundo a reírse al teatro Principal.

Teatro Apolo
PALACIO DEL CINE
HOY LUNES POPULAR
Lo escrito, queda
Maravillosa film extraordinaria de la marca Film D' Art, interpretada por los mejores artistas de la comedia francesa.
Magdalena
Salustiano, profesora de baile
Sesión continua de 5:30 tarde a 12:30 noche.
Precios populares

OLYMPIA
PALACIO DEL CINEMATOGRAFO
HOY LUNES
Lo escrito, queda
UNA SATISFACCION (3 partes)
EL VIAJE DEL CAPITAN GROGG
EL COCHE N.º 13
El delito del puente de Neuilly
Completará el programa: UNA SATISFACCION Y EL VIAJE DEL CAPITAN GROGG.

Teatro Lírico
CINE POPULAR
Programa para hoy
El valle maldito
La lucha con el destino
Georget y el cowboy
Salón : Cine : Romea
Grandioso programa
Ruidoso éxito alcanzado por la grandiosa y extraordinaria película
JAK O LA HUELLA DE LA PEQUEÑA MANO
Completará el programa un película cómica.

Cine "EL CID"
Hoy y mañana:
1.º episodio, 2.000 metros de JUDEX
La mejor película de series.
JUDEX
El mayor éxito de la temporada.
NOTA.
Pasado mañana miércoles, 2.º y 3.º episodios de
JUDEX
Siempre a precios populares en el Cine EL CID

Trinquete de Pelayo
Hoy, a las 4:30, se jugará un gran partido a escacac que a 60 tantos, desfiló Lloquet de Burjassot y Hilarzo, contra Rullat, Chiquet de Gandia y Moliner de Alboraya.
Precio: 20 céntimos
Nota. Lloquet hará el juego con la izquierda y los demás libre.
Gacetillas teatrales
PRINCIPAL
Hoy, en función de abono, a las seis de la tarde, se representará nuevamente la grandiosa historia cómica de Montenegro y Peña, «La Concha», verdadero éxito de risa y la más real y artística creación de la notable compañía Plana-Llano.
Por la noche se repetirá la chistosísima obra, y dado el número de pedidos que para ambas funciones hay hecho en contaduría, es seguro que nuestro teatro Principal se vea hoy nuevamente lleno.
RUZAPA
Cine Moderno
Hoy inaugura de nuevo esta empresa en este teatro la sesión continua de cine-matino, y queriendo dar a público una prueba de gratitud por su favor constante,

Y para que su espectáculo esté al alcance de todas las clases sociales, lo hace a los precios de diez céntimos general, y veinticinco preferencia, verdadero sacrificio, si se tiene en cuenta el coste elevado de las películas, como asimismo de los distintos elementos que integran este negocio, precios que solamente se alterarían en casos muy justificados y cuando las películas, por su coste e importancia, lo exijan; no por ello desmerecerá el espectáculo, que siempre será de estrenos seleccionados y en su mayor parte extraordinarios; el éxito para esta empresa, como siempre, está descomulgado.

Cine popular
Es innegable que la nueva empresa de este teatro ha tenido un acierto, dedicándole a CINE POPULAR. Ayer se celebró la inauguración del mismo, casi sin propaganda de ninguna especie; pero bastaron unos cuantos carteles, para que todo el público, apercibido de la economía del precio de las entradas, acudiera en enorme número durante todo el día. La sesión fue continua, de 3:30 tarde a 12:30 noche, y el público salió altamente satisfecho del programa, el cual se repetirá hoy lunes, en sesión continua, de cinco a 12:30.

La fiesta nacional
VALENCIA
La feria de Sevilla
Queridos hermanos míos en tónica afición: ¿Leyeron ustedes las crónicas de las corridas de feria abierta, padecidas este año en la capital de Andalucía? Pues una continuación de aquellas corridas fue la novillada que aquí sufrimos nosotros ayer. Los mismos ataques de modorra fulminante de que han sido víctimas los sevillanos, iguales aboscos de aburrimiento, exactos períodos de guasa, idéntico matiz de indiferencia.

Me creí estar a la vera de la Giraldá y en el circo del Baratillo, presenciando una de ferias de este año, mientras aquí se corrían los animaluchos de Alipio, que de Salamanca nos trujo nuestra bonachona empresa.
¿Vaya una corrida de alivio que nos envió don Alipio Pérez, para conquistar el cartel de la Plaza de Valencia!
Seis aliciañas zancudas, sin morrillo ni carniceras, bastas, bronceas, sin tipo de ganado de lidia y peludas como piel de oso. Vinieron con ese aspecto rechabado, pero bien recomendadas, eso sí; vinieron precedidas de una carta, para que cierto aficionado de esta ciudad recomendará a los reveristeros el regalo, y ese aficionado cumplió con toda seriedad la recomendación; me consta.

Pero todo inútil: no bastan influencias de aficionados ni recomendaciones de ningún mandarín de El Gallinero, cuando las reses no dan lo suyo; en Valencia hay inteligencia y absoluta honradez entre los plumíferos de la tauromaquia; llamamos al pan, pan, y a los toros que no son de lidia, bueyes.
De aquí es que don Alipio no haya conseguido adquirir la fama de su ganadería con las recomendaciones de que sus buchos vinieron precedidos, y que se encuentre en el caso hoy de buscar otras Plazas donde colocar su ganado, porque en la de aquí no cuela, como no sea con destino al Matadero público.

Alguno que me lea y asistió a la corrida, quizás piense que exagero un poco, si no está entrenado en materia tauromáca, si no conoce los secretos del arte torero. Pero no hay exageración ninguna en lo que dejo dicho. Si todos los picadores de ayer hubieran picado como lo hizo Brazofuerte, en vez de quemarse un toro se habrían quemado cinco. Pero con Puñales, Alabau, Paje, Barana y Fajardo, que no son ya ninguna lumbrera de la picadería, y que, de seguro, hicieron caso de la recomendación de don Alipio, ¿cómo no habíamos de dar el pego algunas de las reses salmantinas?
Sin embargo, para el labonero lidiado en último lugar no hubo tu lidia, ni recomendación posible; aquello era una piel de toro de Venagua rellena de estopa, y no hubo más remedio que quemarla, y pronto, para no dar lugar a un conflicto serio.

Sobre flaco era basto, como sus hermanos, el primero de los seis de ayer, y además estaba visiblemente derrengado de los cuartos traseros.
Los centauros hicieron creer a algunos que el bicho recargaba; pero no lo crean ustedes: fueron ellos los que no recargaron sobre la arandela, ni siquiera empujaron un paso.
Como los picadores parecían de paja, igual comedia que en el anterior se representó en el segundo de la tarde, que llegó al último tercio francamente huido.
El tercero, más bronco que una cabra montesa, demostró estar más avisado que un caudrífico de Salamanca.
El cuarto era tan manso y huido como poderoso; excelente animal para haberlo destinado a las faenas de nuestra playa levantina.
Únicamente el lidiado en quinto lugar demostró bravura y poder, a pesar de su aspecto ordinario y malas intenciones.
Con recomendación y todo, no mataron entre los seis más que cinco caballos. Con que, ¡a aliviarse, don Alipio!
El veterano Copao puso a contribución su buen deseo para divertirnos con la lidia del par de alimañas que le correspondieron, y hasta hubo instantes que, cufiéndose con el trapo rojo y adornándose, consiguió interrumpir nuestra siesta. Pero como con el pinchazo estuvo pesado, nos dormimos definitivamente.
El debutante Tello, que de seguro lo contó a la escuela, allá por los años 75 o 76 del siglo pasado, mostró verdaderos deseos de gustar; pero tampoco convenció a nadie más que en el segundo tercio de su primer toro.
Entonces cogió el chaval dos arponillos de banderilla, clavados en unos palillos de a dos puñaladas de largo; citó, quebró, y metió en un solo agujero los dos garranchos, arribita y con un estilo verdaderamente depurado.

La ovación fue tan grande, que hubo de dar la vuelta al anillo recogiendo tabacos y salir después a los medios para saludar.
Fue esta faena de Tello la mejor de la tarde, y lo único que vimos en el capaz de sneamos de nuestro aburrimiento y estoica indiferencia.
Manolete II, el otro debutante, nos hizo saborear en dos verónicas, de las cuatro del gran califa de los cordobés. Mas luego, en todo lo demás, no se vimos otra cosa que buenos deseos e ignorancia supina.

Vista Alegre
NOVILLOS DE TOVAR
VALENCIA, ANDALUZ Y TORQUITO
Primero, Valencia muleta, consistiendo. Una buena estocada que basta.

Segunda, Andalucía hace una faena de fórmula mala.
Atiza dos estocadas y echándose fuera intenta descabellar.
El toro se arranca y le voltea.
Tercero, Torquito hace un muleteo vultarioso que se aplaude.
Cuarto, Valencia muleta brevemente.
Quinto, Andalucía hace un trasteo basto.
Sexto, Torquito hace una faena muy valiente.
Termina con una gran estocada. (Ovación.)

BARCELONA
Plaza Monumental
NOVILLOS ANDALUCES
PACORRO, ANGELETE Y NACIONAL
Primero, Pacorro hace una faena regular para una estocada contraria.
Segundo, Angelete muletea muy maldito.
Finguita de un bajonazo indecente.
Tercero, Nacional trastea distanciado.
Un pinchazo y una estocada caída.
Cuarto, Pacorro muletea brevemente.
Quinto, Angelete hace una faena de muleta breve.
Tumba a su enemigo de una estocada caída.
Sexto, Nacional tiene una cogida, de la que resulta liso.
Muletea desconfiado, y alargando el brazo deja una estocada.
Descabelló al tercer intento. (Pitos.)

SEVILLA
TOROS DE MORENO SANTAMARIA
VAZQUEZ, GAONA Y PACOMIO
Primero, Toma cinco varas por una caída.
Vázquez hace una faena inteligente y deja una estocada atrácinde. (Ovación.)
Segundo, Cuatro varas, tres caídas y un caballo.
Gaona se luce en quites.
Con la muleta hace una faena de año y deja dos pinchazos y media aceptable.
Tercero, Cuatro varas por tres caídas.
COGIDA DE PACOMIO
Pacomio, al rematar un quite, recibe una cornada en la mano y pasa a la enfermería.
Vázquez trastea para igualar, sin adornos, y da una estocada entrando a paso de banderillas.
Cuarto, Cuatro varas, tres caídas y un caballo.
Vázquez muletea embarrullado.
Atiza una estocada caída, echándose fuera. (Bronca.)
Quinto, Cuatro varas por tres caídas.
Gaona hace quites lucidos y regala al público con unas gaoneras y otros lances de orebrería tauromáca. (Ovaciones.)
Muletea adornadísimo y oye continuos aplausos.
Deja un pinchazo bueno y media atravesada.
Descabelló a la primera. (Muchas palmas.)
Sexto, Tres varas y dos caídas.
Pacomio, después de las reparaciones sufridas, coge la muleta y hace una faena pesada.
De un pinchazo y media desprendida acaba con la res.

BILBAO
TOROS DE TRESPALACIOS
FORTUNA, A SECAS
Primero, Cuatro varas, una caída y un caballo.
Fortuna hace un trasteo valiente, dando pases de pecho y en redondo, que son coreados.
Una estocada corta y petición de oreja.
Segundo, Cinco varas, cuatro caídas y dos caballos.
Se adorna Fortuna en los quites y es aplaudido.
Con la muleta trastea adornándose.
Luego da un pinchazo y una estocada caída.
Tercero, Cinco varas y tres caídas.
Hay una faena fabulosa e inteligente y dos pinchazos seguidos de un descabello.
Cuarto, Cuatro varas, dos caídas y un caballo.
Fortuna se limita a preparar el toro con la muleta y deja media buena.
Quinto, Es protestado por pequeño.
Quinto bis, También promueve una bronca por la misma causa.
Tres varas, una caída y un caballo.
Fortuna trastea brevemente y mata de un mandoble.
Sexto, Tres varas, dos caídas y un caballo.
Fortuna hace una faena magistral, a la que pone fin de dos pinchazos y un descabello.

PAMPLONA
Los toros de Zaldueño, grandes.
Han matado siete caballos.
Larrea ha estado superior en el primero y bien en el cuarto.
Zarco, en verónicas y quites ha estado monumental y ha banderilleado de dentro a fuera, y un par de las cortas al cambio, colorado.
Con la muleta ha estado superior y ha dado pases de todas clases.
En la muerte de su primer toro ha obtenido ovación, oreja y vuelta al ruedo.
En el segundo, al muletear, ha sido cogido aparatadamente sin consecuencias.
Ha sido sacado en hombros.—C.

GRANADA
NOVILLOS DE SEMPERE
CHECA Y VAZQUEZ DE VALENCIA
Los novillos resultaron bravucones y muy terciados.
Checa dió a su primero varios lances, y tras un buena faena lo despachó de varios pinchazos y una estocada.
En su segundo estuvo flojo, aunque de mostró voluntad.
Vázquez estuvo lucido con el capote y la muleta.
Hizo su faena con la izquierda y dió buenos pases de pecho.
Con el estoque media buena y una cornada.
Al último le dió unos lances vistosos y le puso al cambio un par de las cortas.
Durante su faena fue engañado al dar un molinete, resultando liso.
Dió pases bonitos como fueron aplaudidos, y despachó al novillo de una gran estocada que le valió la oreja.

GABINETE DE CURACION DEL
Dr. V. Pérez Martínez
Calle de Colón, 2, principal
CONSULTA De nueve a doce

El peso de los toros
El resultado del peso de la canal de los toros lidiados ayer tarde fué el siguiente:
Primero, 230 kilogramos; segundo, 255; tercero, 266; cuarto, 286; quinto, 257, y sexto, 258. Total: 1.561 kilogramos.
(POR TELÉGRAFO)

LISBOA
TOROS DE SOUZA
TRIUNFO DE FLORES
La entrada, un lleno.
Los toros de Souza han sido mansueros.
Flores ha estado superior en banderillas y ha oído grandes ovaciones.
Ha banderilleado otro toro, a petición del público.
Ha sido ovacionado con el capote y muleta.
Un luchador portugués resultó herido.—R.

MADRID
BIENVENIDA, GALLITO Y BALLESTEROS
Se lidian toros de Trespalacios y Benjumea.
En la Plaza un lleno.
Primero, Después de unos lances del diestro, buenos, los de aupa mojan tres veces sin consecuencias.
Los chicos cumplen.
Bienvenida muletea despegado, y a la primera igualada de una estocada delantera y atravesada. Finguita con dos descabellos.
Segundo, Joséito veroniqua bien.
El bicho acepta tres puyas sin causar daño.
Los banderilleros Almendro y Cantimpías parecen cómodamente.
Gallito inaugura el muleteo con pases naturales y otros ayudados, excelentes, para una estocada aceptable, dos intentos de descabello y termina con media estocada barrenando.
Tercero, Los de caballería horadan cuatro veces sin apesarse.
Ballesteros encara el toro difícil, y a pesar de ello, el diestro está valentísimo, muleteando de cerca.
Aprovecha el tiempo y arrea una estocada caída. (Palmas.)
Cuarto, Es pequeño y el público lo recibe con una bronca fenomenal.
Los pláyeros le atizan cuatro puyas a cambio de un tumbao.
Bienvenida realiza la faena de muleta distanciado.
Cita para recibir, clavando el estoque bien.
Continúa el muleteo, saca el estoque y descabelló al primer intento. (Palmas.)
Quinto, Joséito y Bienvenida se adornan en lances.
El bicho recibe tres varas.
Gallito para a los acordes de la banda.
El respetable premia con una ovación prolongada los tres pares que el diestro cuega.
Después coge los trastos, y en medio de la Plaza, solo, hace una faena superior, en la que hay pases de todas marcas. (Ovación.)
Joséito, después de un pinchazo, deja una gran estocada, saliendo con un topetazo en el pecho. (Gran ovación y petición de oreja.)
Gallito saluda desde los medios.
Sexto, Acepta tres puyas por dos descabellamientos y un caballo por el arrastre.

COGIDA DE BALLESTEROS
A la tercera verónica es cogido aparatadamente el diestro Ballesteros.
El toro le cornea horriblemente, viéndosele destrozados de roja en el pecho e ingles.
En el público produce gran emoción la cogida.
En brazos de la asistencia es trasladado el diestro a la enfermería, donde acude mucha gente para enterarse del estado de Ballesteros.
Sigue el espectáculo.
Bienvenida se hace cargo de la feria, y como el toro se queda, muletea con precauciones.
Tras una breve faena da tres pinchazos y consigue una estocada, alargando el brazo.

Estado grave de Ballesteros
El diestro Ballesteros ha ingresado en la enfermería con un colapso.
Se le ha reanimado después de grandes esfuerzos.
Los médicos le atajaron la gran emorragia que salía por el enorme boquete que tiene en la región torácica derecha.
A fuerza de inyecciones soportó la cura y se le reanimó el pulso.
Ballesteros tiene una herida de ocho centímetros, al nivel del cuarto y quinto espacio intercostal.
Es gravísimo, por la debilidad del diestro.
El cuerno penetró en la herida que en el mismo sitio se le operó recientemente.
La pleurotomía le ha salvado de una muerte cierta, porque la pleura, con las adherencias antiguas, ha evitado que el cuerno entrara más.
El doctor que le asiste no dictaminará hasta mañana.

Al día hora, el diestro Ballesteros tenía 38 grados de fiebre.
La cornada ha interesado el pulmón, y Ballesteros arroja sangre por la boca en pequeña cantidad.
Le ven los individuos de su cuadrilla.
Se reciben numerosos telegramas interesados por su estado.
El doctor Mascarell ha dicho que por ahora juzga precipitado trasladarse de la enfermería.

Alcaldía
El alcalde de Valencia, don Juan Vázquez de Mella, ha recibido a los señores de la Sociedad Tradicionalista, que han venido a la ciudad para celebrar el centenario de la independencia de España.
El alcalde les ha expresado su satisfacción por el éxito que han alcanzado en su campaña y les ha deseado que continúen trabajando por la independencia de España.

El nuevo Obispo de Madrid
Solemnemente entró el nuevo Obispo de Madrid, don Prudencio Melo, en la catedral de esta ciudad.
El acto se celebró en la mañana, a las diez de la mañana, y asistieron a él el arzobispo de Toledo, don Juan Vázquez de Mella, y los señores de la Curia.
El nuevo Obispo de Madrid se vistió de Pontifical, y acto seguido se organizó la comitiva en la siguiente forma:
Iban en primer término los ciriales y cruces parroquiales, acompañadas de los estandartes e insignias de las Cofradías y Sacramentales adscritas a cada una de las parroquias e iglesias de su demarcación.
Seguían las representaciones de las Cofradías y Sacramentales, Seminario Conciliar, representaciones de los Ordenes religiosos, Cleros parroquiales, Tribunal eclesiástico, Clero Catedral, y a continuación, el nuevo Obispo de Madrid-Alcalá, bajo palio, que era llevado por las autoridades.
La comitiva se dirigió por las calles Mayor, Ciudad-Rodrigo, plaza Mayor y calle de Toledo.
Los balcones de todas estas calles estaban engalanados con colgaduras.
En todos ellos y en las aceras resonó el paso de la comitiva una concurrencia extraordinaria.
La muchedumbre, al llegar su excelencia, prorumpió en vítores, aplausos y aclamaciones.
Las campanas de los templos de Santa María, San Ginés, Santa Cruz y Buen Consejo, que están próximas a las calles por donde pasó la comitiva, repicaron durante la procesión.
Legado el Obispo a la Catedral, se cantó un solemne Te-Deum, y acto seguido desfiló ante el Prelado las autoridades y numerosos fieles, besándole el anillo pastoral.
Después, desde el centro del altar mayor, el Obispo pronunció un elocuente discurso, en el que agradeció, visiblemente emocionado, el cariñoso recibimiento que se le había hecho.
Al final dió la bendición al pueblo.
En el Palacio fué cumplimentado el doctor Melo por las autoridades y personalidades de Madrid.

LEGADA DE NAUFRAGOS
Barcelona.—Han llegado ocho naufragos del vapor «Cida», torpedeado en aguas de Newcastle el 12 de Febrero, en su viaje a Barcelona.
Los recogió un submarino y permanecieron a bordo hasta que llegaron a la base naval.
Desembarcaron en un puerto alemán, en donde les colmaron de atenciones.
Los naufragos se hacen lenguas del trato excelente que recibieron.
Los alemanes les entregaron ropas y dinero.
Uno de los naufragos es de Garrucha.
La familia hacía un mes que le vestía luto.
Los siete restantes son de la Barceloneta.
La llegada ha constituido un acontecimiento.

FELICITACION
Barcelona.—Los tradicionalistas de San Gervasio han felicitado al ex diputado tradicionalista señor Pradera, por el reto dirigido al señor Cambó para celebrar una controversia sobre nacionalismo tradicionalista.
LOS VALENCIANISTAS
Barcelona.—La Juventud Valencianista proyecta un ciclo de conferencias de intercambio cultural entre Valencia y Cataluña.
La primera está a cargo del diputado señor Ventosa Calvet.
OBREROS DETENIDOS
Manresa.—Han sido detenidos 60 obreros que pretendían pasar a Francia.
LOS SOCIALISTAS
Viena.—El partido socialista alemán ha publicado un documento declarando que ningún pueblo debe ser obligado a firmar una paz humillante.
La paz será mundial y deberá estar por encima de los Estados, aceptándose un Tribunal arbitral.

El ferrocarril directo
REUNION IMPORTANTE
Madrid.—Como ayer anunció, esta tarde se ha celebrado la reunión de los representantes designados por los Ayuntamientos a quienes afecta la construcción del ferrocarril directo Madrid-Valencia.
Se pronunciaron entusiastas discursos encareciendo la necesidad de la construcción, por los grandes beneficios que reportaría a toda la comarca que tiene que atravesar.
Nombróse un comité de propaganda, a fin de que cuanto antes el proyecto sea un hecho.
Ha reinado gran entusiasmo.

Solemnidad jaimista
Grandioso discurso de Mella
Bilbao.—Se ha verificado la inauguración de los nuevos locales de la Sociedad Tradicionalista.
Por la mañana ha sido bendecido el local y consagrado la Sociedad al Sagrado Corazón de Jesús.
Por la tarde se ha celebrado un banquete, que ha presidido el elocuente tribuno don Juan Vázquez de Mella.
Este ha pronunciado un hermoso discurso, que ha durado dos horas.
Ha tratado principalmente de regionalismo.
Ha anunciado que publicará un libro para combatir las doctrinas de Cambó.
Ha dicho que al Cataluña y las Vascongadas se separaran de España con la ayuda del extranjero, caerían en poder del extranjero que les ayudara.

Al cerrar
(MOR TELÉGRAFO)
Madrid, 23.

El nuevo Obispo de Madrid
Solemnemente entró el nuevo Obispo de Madrid, don Prudencio Melo, en la catedral de esta ciudad.
El acto se celebró en la mañana, a las diez de la mañana, y asistieron a él el arzobispo de Toledo, don Juan Vázquez de Mella, y los señores de la Curia.
El nuevo Obispo de Madrid se vistió de Pontifical, y acto seguido se organizó la comitiva en la siguiente forma:
Iban en primer término los ciriales y cruces parroquiales, acompañadas de los estandartes e insignias de las Cofradías y Sacramentales adscritas a cada una de las parroquias e iglesias de su demarcación.
Seguían las representaciones de las Cofradías y Sacramentales, Seminario Conciliar, representaciones de los Ordenes religiosos, Cleros parroquiales, Tribunal eclesiástico, Clero Catedral, y a continuación, el nuevo Obispo de Madrid-Alcalá, bajo palio, que era llevado por las autoridades.
La comitiva se dirigió por las calles Mayor, Ciudad-Rodrigo, plaza Mayor y calle de Toledo.
Los balcones de todas estas calles estaban engalanados con colgaduras.
En todos ellos y en las aceras resonó el paso de la comitiva una concurrencia extraordinaria.
La muchedumbre, al llegar su excelencia, prorumpió en vítores, aplausos y aclamaciones.
Las campanas de los templos de Santa María, San Ginés, Santa Cruz y Buen Consejo, que están próximas a las calles por donde pasó la comitiva, repicaron durante la procesión.
Legado el Obispo a la Catedral, se cantó un solemne Te-Deum, y acto seguido desfiló ante el Prelado las autoridades y numerosos fieles, besándole el anillo pastoral.
Después, desde el centro del altar mayor, el Obispo pronunció un elocuente discurso, en el que agradeció, visiblemente emocionado, el cariñoso recibimiento que se le había hecho.
Al final dió la bendición al pueblo.
En el Palacio fué cumplimentado el doctor Melo por las autoridades y personalidades de Madrid.

LEGADA DE NAUFRAGOS
Barcelona.—Han llegado ocho naufragos del vapor «Cida», torpedeado en aguas de Newcastle el 12 de Febrero, en su viaje a Barcelona.
Los recogió un submarino y permanecieron a bordo hasta que llegaron a la base naval.
Desembarcaron en un puerto alemán, en donde les colmaron de atenciones.
Los naufragos se hacen lenguas del trato excelente que recibieron.
Los alemanes les entregaron ropas y dinero.
Uno de los naufragos es de Garrucha.
La familia hacía un mes que le vestía luto.
Los siete restantes son de la Barceloneta.
La llegada ha constituido un acontecimiento.

FELICITACION
Barcelona.—Los tradicionalistas de San Gervasio han felicitado al ex diputado tradicionalista señor Pradera, por el reto dirigido al señor Cambó para celebrar una controversia sobre nacionalismo tradicionalista.
LOS VALENCIANISTAS
Barcelona.—La Juventud Valencianista proyecta un ciclo de conferencias de intercambio cultural entre Valencia y Cataluña.
La primera está a cargo del diputado señor Ventosa Calvet.
OBREROS DETENIDOS
Manresa.—Han sido detenidos 60 obreros que pretendían pasar a Francia.
LOS SOCIALISTAS
Viena.—El partido socialista alemán ha publicado un documento declarando que ningún pueblo debe ser obligado a firmar una paz humillante.
La paz será mundial y deberá estar por encima de los Estados, aceptándose un Tribunal arbitral.

El ferrocarril directo
REUNION IMPORTANTE
Madrid.—Como ayer anunció, esta tarde se ha celebrado la reunión de los representantes designados por los Ayuntamientos a quienes afecta la construcción del ferrocarril directo Madrid-Valencia.
Se pronunciaron entusiastas discursos encareciendo la necesidad de la construcción, por los grandes beneficios que reportaría a toda la comarca que tiene que atravesar.
Nombróse un comité de propaganda, a fin de que cuanto antes el proyecto sea un hecho.
Ha reinado gran entusiasmo.

Solemnidad jaimista
Grandioso discurso de Mella
Bilbao.—Se ha verificado la inauguración de los nuevos locales de la Sociedad Tradicionalista.
Por la mañana ha sido bendecido el local y consagrado la Sociedad al Sagrado Corazón de Jesús.
Por la tarde se ha celebrado un banquete, que ha presidido el elocuente tribuno don Juan Vázquez de Mella.
Este ha pronunciado un hermoso discurso, que ha durado dos horas.
Ha tratado principalmente de regionalismo.
Ha anunciado que publicará un libro para combatir las doctrinas de Cambó.
Ha dicho que al Cataluña y las Vascongadas se separaran de España con la ayuda del extranjero, caerían en poder del extranjero que les ayudara.

Estímulo criminal en los actuales momentos el separatismo.
Se congrató que para bien de la Patria haya caído Romanones.
Señala la gravedad del Manifiesto, que tira contra elevada personalidad, poniéndola ante los aliados como un obstáculo a sus planes intervencionistas.
Añade que se necesita estar muy vigilantes, pues el peligro sigue.
Ratificó su germanofilia en las razones expuestas oiras veces, aunque ama a Francia y admira la grandeza de Inglaterra.
Dice que sigue aterrado a la neutralidad, y que la defenderá incluso con la revolución.
Todo antes que intervenir, ha dicho.
Ha aconsejado a los correligionarios que tremolen la bandera regionalista después de la guerra.
Explica que cuando la caída de Dato se le invitó a ir a Palacio, y no fué por escrúpulos dinásticos; pero mostró su opinión por medio de una carta dirigida al presidente del Congreso.
Opinaba entonces que si entraba el conde de Romanones se le exigiese una declaración de neutralidad.
«Me llamó—dice—el conde a su domicilio, y vi que en el texto del Mensaje de la Corona se ratificaba la neutralidad.»
Ha terminado el señor Mella desmintiendo que Don Jaime sea aladifido.
El elocuente tribuno, que ha sido muy aplaudido durante su discurso, ha recibido estruendosa ovación al terminar.

LA FERIA DE SEVILLA
Sevilla.—La feria está animadísima.
Las casetas están atestadas, y numeroso público se estaciona para ver bailar en ellas.
En la caseta de la colonia alemana se repartieron por la mañana cien almuerzos entre los pobres.
Por la tarde se obsequió con champán a los industriales.
La especulación que han producido las carreras de caballos es grande.
Se han inscrito muchos aristócratas y don Alfonso.
PARTE OFICIAL ALEMAN
Nauen.—Noche.
Cañoneó activísimo en Eras.
Combates de infantería en Los.
El día ha transcurrido tranquilo en el Alsne y en Champagne.
Sólo al NE. de Soissons hay cañoneo.
PARTE OFICIAL FRANCES
París.—Noche.
Entre el Somme y el Oise, lucha de artillería activísima, especialmente en San Quintin, Urvillers y entre Soissons y Reims.
Los alemanes han bombardeado Reims y Champagne y han reaccionado contra las alturas de Moronvillers.
Causamos al enemigo grandes bajas y dispensamos a cañonazos un batallón alemán que llegó al monte Ato.
Otra tentativa fracasó igualmente.
En el resto, nada.
Derriban tres aviones enemigos.
GARCIA PRIETO Y «LE PETIT PARISIEN»
París.—El señor García Prieto ha declarado al correspondiente de «Le Petit Parisien» que, después de la Nota oficial del Consejo, debía desaparecer todo equívoco.
Dimos nuestra opinión sobre la neutralidad, aceptando los compromisos de los Tratados anteriores, tan categóricamente como no lo ha hecho ningún Gobierno, y nos hemos comprometido a velar por la dignidad, el honor y los intereses del país.
No hay motivos para suponer que he olvidado el pasado.
Fuí ministro del Gobierno que firmó el Tratado de 1905, y soy autor del Tratado de Marruecos.
Quiero cumplir con mi deber, aun sacrificando a dos de mis grandes amigos, renunciando a la cooperación de ellos, porque se les atribuyen simpatías germanófilas por el empeño con que sostuvieron la neutralidad.

Las Huelgas Alemanas
Amsterdam.—Dícese que los cabeceles del movimiento huelguista pidieron la paz a base de la renuncia a las expansiones, aboliendo el servicio obligatorio y libertando a los detenidos por delitos políticos.
Los obreros de Génova se han declarado en huelga.
También huelgan los tranviarios de Polonia y los ferroviarios de Lodz.
PARTE OFICIAL TURCO
Koenigs-wusterhausen.—De Constantinopla transmiten el siguiente comunicado oficial:
Después de haber sido derrotados en Gaza los ingleses se retiraron de sus posiciones iniciales, sufriendo grandes pérdidas.
Se ha comprobado que la escuadra inglesa concentró su fuego sobre la mezquita de Gaza, destruyéndola.
En las cercanías de las Islas de Misos un submarino hundió a un transporte enemigo de 12.500 toneladas.
PESQUERO A PIQUE
Amsterdam.—Un submarino alemán ha hundido a un pesquero holandés.
NUEVO CRUCERO ALEMAN
Nauen.—Se ha botado al agua un nuevo crucero alemán, bautizado con el nombre de «Mackensen».
COLECTA DE VIVERES
Nauen.—Los labradores de Prusia han contribuido, hasta el 31 de Marzo, a la colecta patriótica abierta con el nombre de Hindenburg, con 350.000 quintales de carnes, grasas y otros viveres.
Esta colecta, que se realiza en toda Alemania simultáneamente, es en favor del ejército combatiente, y lleva obtenido hasta ahora un enorme éxito.

Detalles del combate naval
Carnarvon.—Londres.—Oficial.
El combate naval de Dover lo sostuvieron dos exploradores nuestros contra cinco destroyers.
Hundimos dos barcos enemigos y los nuestros quedaron indemnes.
Salvamos a diez oficiales y 108 marineros alemanes.
El bombardeo alemán no causó daños en Dover.
BUQUES HUNDIDOS
Londres.—Han sido hundidos los siguientes buques:
Vapores hospitales ingleses «Donegal» y «Lafrance».
En el primero perecieron 41 hombres y en el segundo 19 y 15 heridos alemanes.
Bombardeo de Calais
Calais.—El bombardeo de la población por los destroyers alemanes ha causado muchos daños.
Hay muchas víctimas de la población civil.

Segunda edición

